

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. l. kiadás

1953. augusztus 14.

6 óra - perc

"Sok örömet, hasznos ismeretet ad a tudományos kutatómunka az embernek" - Egy amatőr csillagász nyilatkozata

t AE/B/Gy Mi P

Bartha Lajos még fiatal ember, nemrég került ki az iskola padjaiból. Csillagász körökben azonban máris úgy tartják számon, mint az egyik legtehetségesebb amatőr kutatót. Egész fiatalon került közeli kapcsolatba a csillagászzal, s ma szakszerű magyarázatait élvezettel hallgatják a gellérthegy i Uránia Bemutató Csillagvizsgáló egyre sokasodó látogatói.

Hogyan tehet szert ilyen tájékozottságra egy amatőr? Erről beszél Bartha Lajos munkahelyén, a Meteorológiai Intézetben.

- Amikor gimnázista koromban első alkalommal ellátogattam a csillagvizsgálóba, azonnal lekötötte érdeklődésemet a csillagászat. A munkatársak készségesen megmutattak mindent, a műszereket, a vizsgálatokat, magyarázatokat tartottak. Ettől kezdve minden szabadidőmet itt töltöttem: Rendszeresen olvastam az ajánlott szakirodalmat, a munkatársak segítségével megismerkedtem a műszerekkel. Nem kellett egy év sem és megismertem a csillagászat alapjait. Aztán rendszeres megbízatásokat kaptam: meteor-megfigyeléseket, csillagfizikai megfigyeléseket végeztem. Közben állandóan tanultam, eljártam a bemutató csillagvizsgáló előadásaira, s állandóan tanulmányoztam a külföldi és a magyar szakirodalmat. Most éppen nagyon érdekes megfigyeléseket végzünk az egyik amatőrtársammal: rádió-fading kísérletet. Ennek az a lényege, hogy kutatjuk az összefüggést a Nap tevékenysége és a rádiózavarok között. Ezenkívül a változófényű csillagok megfigyelésével foglalkozom, a fényváltozásokból próbálok a csillag anyagának összetételére következtetni. Persze ehhez már nem elég egy amatőr tudása, ezért akarok egyetemen menni.

Sokan vannak az Uránia Bemutató Csillagvizsgáló amatőrjei között, akik Bartha Lajoshoz hasonlóan szépen haladnak a csillagászat tudományában. Augusztus utolsó napjaiban a "Csillagászati Hét"-nek is ez a célja, hogy még többen kapjanak kedvet természettudományos ismereteik kibővítéséhez.

- Nagyon örülök, hogy a "Csillagászati Hét" keretében nekem is több alkalom lesz átadni eddig szerzett tudásomat, - mondotta Bartha Lajos. - Azt szeretném, hogy minél többen felhasználják ezt az alkalmat, s ismerkedjenek meg ezzel a szép tudománnyal, továbbá hogy amatőr szakosztályunk munkájához kapcsolódva még többen meggyőződjenek arról, mennyi örömet, hasznos ismeretet szerez a tudományos kutatómunka az embernek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. augusztus 14.

6 óra 15 perc

Jó munkát végez a Vörös Csillag Traktorgyár békebizottsága

i ÁE/CK/Gy Mi P

A Vörös Csillag Traktorgyár bejáratánál pár nap óta a szokottnál mos szabban időznek a dolgozók. Itt helyezték el a gyár békebizottságának kiállítását: több mint 100 fénykép idézi a szemlélődők emlékezetébe a Béke-Világtanács budapesti ülésének eseményeit, neves külföldi békeharcosoknak a Vörös Csillag Traktorgyárban tett látogatását. Bemutatja a kiállítás, mennyi szeretettel várták a békemozgalom legjobb harcosait, s milyen munkasikerekkel ünnepték a békeműszak alatt a Vörös Csillagban is a békeharcosok találkozóját. Hajdu József lakatos, sztahanovista a békeműszak alatt 600 százalékos átlagteljesítményt ért el, s mások is kiváló munkával bizonyították szilárd hűségüket a béke ügyéhez.

Erre emlékeztet a most rendezett kiállítás. A békebizottság megfogadta, hogy továbbra is ébren tartja a jó munka lendületét. Kiépítették aktívahálózatukat, a legjobb, legpéldamutatóbb dolgozókat bízták meg állandó felvilágosító munkával. Fellegi János, a mintaaasztalosműhely békebizottsági aktívája mutat példát társainak. Ha csak egy kis ideje akad, munkahelyéről-munkahelyre járva beszélget a dolgozókkal arról az összefüggésről, ami munkájukat a béke védelmével összeköti. Fellegi János vezette be a műhelyben a Ganz Vagongyár békebizottságának jó kezdeményezését, a "Kérdezz - felelek"-mozgalmat. A műhely egyik sarkában áll a kis láda, amelyben már gyülekeznek a dolgozóknak a nemzetközi helyzetre, a békemozgalom erőviszonyaira vonatkozó kérdései. /MTI/

16 tonna öntvény terven felül a Motoröntvénygyárban

i Gö/gö/Gy Kj P

Torzsa Sándor és Bacsu Béla ifjumunkás sztahanovista öntők a Motoröntvénygyárban dolgoznak. Az augusztus 20. tiszteletére indult versenyszakaszbán az élenjárók között haladnak. Vállalásukat, hogy 200 százalék felett teljesítsenek és selejttüket 2 százalék alá szorítják, már júliusban tulszárnyalták: selejtmentes munkával 227 százalékot értek el. Most is hasonló eredménnyel dolgoznak.

- Nem mindig ment ilyen jól a munka, - mondja Zsoldos György főmérnök. - Ez év februárjában például a két ifjumunkás összesen 28.799 kiló öntvényt készített, amelyből 870 kiló használhatatlan volt. Ez három százaléknak felel meg, ami ugyan nem sok, hiszen 5.4 a vállalat megtírt selejtszázaléka, a két ifjumunkás azonban sztahanovista, nekik élen kell járniuk. Erről beszéltünk Farkas József igazgatóval

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. augusztus 14.

6 óra 10 perc

/16 tonna öntvény...folyt./ i. Gö/gö/Gy Kj P

Krasznai Vilmos párttitkárral, s aztán elmondtuk a két fiatalnak, hogy ezzel az eredményükkel nem mutatnak jó példát és nem tanítják eredményesen kezdő öntőtársaikat. Ettől függetlenül maguk sem járnak jól, hiszen a selejtkárt meg kell fizetniük.

Torzsa Sándor és Bacsu Béla megértéssel fogadta a tanácsot. Szivós munkával hónapról-hónapra csökkentették a selejtet, így érték el július hónapi és mostani megszerezni eredményüket.

A két ifjumunkás sztahanovista a kupoló kemence mellett dolgozik. Beszéd nélkül is megértik egymást, ismerik egymás gondolkodait. Torzsa Sándor csak ránéz Bacsu Bélára, aki máris mellette terem, hogy segítsen a fomaszekrények összeillesztésénél. Egy percre megállnak, mert elfogyott a homokszög. Amíg újakat hoznak, beszélgetünk. A selejtre terelődik a szó.

- Bizony, az év elején - rossz munkamódszerrel dolgoztunk, - mondja Torzsa Sándor. Azt hittük, hogy csak a többtermelesen van a hengersely, s nem törődünk a minőséggel. Akkoriban állandóan háromszoros normát teljesítettünk, s azt hangoztattuk: az véthet selejtet, aki dolgozik. Őszintén szólva nem igen törődünk a technológiai utasításokkal, mikor vezetőink erről beszéltek velünk, kicsit meg is orroltunk rájuk. Most már belátjuk, hogy igazuk volt. Megjavult munkánk eredményét keresetünkön is érezzük, akkoriban selejtkárt fizettünk, most még jutalmat is kapunk selejtmentes munkánkért.

A két ifju sztahanovista jó munkájával jelentős mértékben hozzájárult, hogy a Motoröntvénygyár a harmadik negyedév eddig eltelt időszakában már több mint 16 tonna öntvényt készített terven felül. /MTI/

A Furógépgyár dolgozói az Alkotmány ünnepének tiszteletére eddig 40 darab furógépet készítettek terven felül

i Iv/He/Gy Kj P

A Furógépgyár udvarán az érkezőket hatalmas tábla fogadja, rajta fehér festékekkel húzott grafikon mutatja a gyár tiznapos terveinek teljesítését. A fehér vonal június első husz napjában lefelé haladt, de az utolsó tíz napban ugrásszerűen emelkedett. Az üzemvezetőségének másfél hónapja még komoly gondot okozott a hővégi rohammunka. A szereldét mindig az utolsó napokban árasztották el alkatrészekkel és aztán "hajrá" jelszóval, beralap túllépéssel láttak a gépalkatrészek összeállításához.

/Folyt.köv./

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1953. augusztus 14.

6 óra 15 perc

/A Furógépgyár dolgozói...folyt./ i Iv/He/Gy Kj P

Az elmúlt hónapok jén a gyár dolgozói megfogadták, jobb és több munkával köszöntik alkotmányunk évfordulóját, s vállalták, hogy ebben a negyedévben előirányzaton felül 65 különböző furógépet készítenek.

Amikor megszületett a gyár felajánlása, a forgácsolóműhely esztergályosai, marósaik röpgyűlésre jöttek össze.

- Csak akkor tudjuk vállalásunkat teljesíteni, - mondta Tamási Máttyás, a műhelyvezetője - ha mi, forgácsolók legalább egyhetes előretartást szerzünk az alkatrészek gyártásában.

A művezető szavai új erőt öntöttek a munkáskezekbe. Munkájában ma már egyre több dolgozó alkalmaz új módszereket, vezet be észszerűsítéseket. Farkas Lajos sztahanovista gyalus eddig egészen hegyesre köszörült késsel dolgozott, így a furógéptalp felülete a gyalulás után is hullámos maradt, s újra kellett gyalítani. Ennek kiküszöbölésére észszerűsítést alkalmazott. Laposabbra köszörült kést szerkesztett, két fogás helyett egy fogással munkálja meg a furógéptalpat, s a régebbi négy óra helyett három óra alatt végez egy furógéptalp gyalulásával.

A forgácsolóműhely kemény munkával megszerezte az egyhetes előretartást. Az eredmény: július és augusztus hónapokban a fehér grafikon egyenletesen felfelé ível.

Nem is panaszkodnak most már a szerelőműhely dolgozói azért, hogy nem kapják kézhez kellő időben az alkatrészeket. A félkész furógépek mellett már a többi megmunkált alkatrész is ott van. Bittner Károly sztahanovista szerelő csoportja jelenleg a felajánlásból erre a hónapra eső 20 oszlopos furógép szerelésén dolgozik. A furótalpak és az oszlopok már elkészültek és augusztus 14-én sor kerül a furófejek beszerelésére. Ugy számítják, hogy ezen a héten újabb két darab furógéppel készítenek többet előirányzatuknál.

A Furógépgyár dolgozói az ütemes termelés megvalósításával a vállalt 65 darabból már 40 darab furógépet készítettek terven felül.

/MTI/

kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1953 augusztus 14.

6 óra 20 perc

A budapesti tsz-ek építőbrigádjai teljesítik augusztus 20-i vállalásukat.

i Szó/He/tot Ká P

Ebben az évben közel 3 és félmillió forint beruházással építkeznek a budapesti tsz-ek. Több helyen már elkészült lakó- és gazdasági épületek, a XI. kerületi "Március 15." tsz-ben pedig megkezdték a lakóház építését is. A nagyszabású építkezéseket meggyorsította a tsz-ek építőbrigádjainak az augusztus 20-i felajánlásuk terén végzett eredményes munkája.

A III. kerületi "Vörös Csillag", a XXII. kerületi "Vörös Csillag", a XVII. kerületi "Gerő" és "Kossuth" termelőcsoportok 50-60 férőhelyes tehénistállóval növelték a közös vagyont. Korszerűen berendezett istállóban külön takarmánytároló, borjunevelő és apaállat-tartó hely van, ahova bevezették a villanyt és a vízvezeték is. A IV. kerületi "Bán Tibor" tsz-ben 100 férőhelyes sertésfiasztatót készítettek idén a "Bán Tibor", a "Gerő" és az "Augusztus 20" tsz-ben és az utolsó szimitásokat végzik a XVII. kerületi "Micsurin" és a XX. kerületi "Vörös Október" tsz sertésfiasztatóján. Augusztus 20-án már ezeket is átadják rendeltetésüknek. A budapesti tsz-ek ezenkívül mintegy tizenkét 500 férőhelyes baromfiszállást is létesítettek.

/MTI/

Két üzem fiataljainak párosversenye

i Kz/CK/tot Kj P

A Villamos Kismotorgyár "Béke" lemezelő brigádja alkotmányunk ünnepeinek tiszteletére az elmúlt hónapban versenyre hívta az Egyedi Kismotorgyár "Kossuth" lakatos-brigádját. Azóta lelkes munka folyik a fiatalok között. A két üzem szakszervezeti bizottsága naponta értékeli az eredményeket és közli az üzemi laposhiradón.

Az Egyedi Kismotorgyár "Kossuth" brigádja a villamosnatorok pólusainak, forgórészeinek és alkatrészeinek lakatosmunkáit készíti. Feladatuk elvégzéséhez nagy segítséget kapnak a niszakiaktól, akik biztosítják a tervszerinti anyagot, szerszámot, hogy a brigádtagok becsületos minőségi munkával harcolhassanak a párosverseny sikeréért.

folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1953 augusztus 14.

6 óra 25 perc

Két üzenet a fiataljainak... folyt. / i KZ/CK/tot Kj P

Az anyag folyamatosága, a jó versenynyilvánosság eredménye: ma már a brigád tagjainak átlagteljesítménye meghaladja a 200 százalékosat. Igaz, olyan ifjúnok dolgoznak a brigádban, mint Tihonyvári József, aki a motorpólusok lemezeinek összeszerelésén 190 százalékos teljesítményét a csütörtöki műszakon már 260 százalékra emelte. A selejtet nem ismeri, mindig azon töri a fejét, hogy apró észszerűsítésekkel hogyan könnyíthetné meg a maga és brigádtársai munkáját.

Szépen fejlődött Kovács II. József is, aki néhány nappal ezelőtt még 120 százalékos munkát végzett, pedig többre lett volna képes. Brigádtársai jó munkájának hatása alatt megemelte magát. Kevesebb cigarettaszünetet tart, az időbeosztása sokkal pontosabb lett, a munkaszeretete is fokozódott. Ez a javulás és a brigád kollektív nevelőereje segítette Kovács II. Józsefet a csütörtöki 200 százalék eléréséhez. A "Kossuth"-brigád lelkes munkájának bizonyítéka az egyre emelkedő brigádatlag is. Augusztus 11-én 203, 12-én 222, 13-án pedig 228 százalékos átlageredménnyel vezetnek a párosversenyben.

A Villamos Kismotorgyárban is jó a versenynyilvánosság. A "Béke" lemezelőbrigád sem végez rossz munkát. Kovács Ferenc, a brigád vezetője 200 százalékos átlagát a csütörtöki műszakon figyelmesebb munkával 210 százalékra emelte. Mindig ügyel arra, hogy betartsa a technológiai fegyelmet és helyes munkamódszerével fokozatosan emelje teljesítményét. Van a brigádnak olyan tagja is, mint például Papp János, akinek teljesítménye átlag 200 százalék volt, de nem végzett szigorú minőségi munkát. A brigádtagok felhívták erre figyelmét, s azóta Papp János 180 százalékosra érte el ugyan, de minőségi munkája megjavult.

A "Béke" brigád lelkes munkája mellett mégis lemaradt a versenyben a "Kossuth"-brigád mögött. Csütörtöki brigádatlaguk 179 százalék volt, ezért azonban nem a fiatalok okolhatók. Hibát követett el a műszaki vezetőség, mert nem biztosította a folyamatos anyagellátást és arra sem ügyelt, hogy a szerszámoknál legalább egy havi előretartás legyen. Így történt, hogy amikor az egyik sajtóló szerszám eltört, nem tudták azonnal pótolni, ami hátráltatta a brigád további munkáját. A műszaki vezetőség azóta gondoskodott, hogy hasonló eset ne forduljon elő. A "Béke"-brigád elhatározta, hogy az elkövetkező időben úgy dolgozik, hogy szép eredményt érjen meg helyett az Egyedi Kismotorgyár Kossuth-brigádjával vívott párosversenyben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás 1955. augusztus 14. 6 óra 30 perc

Október 7 helyett augusztus 20-ra befejezik "A város előtt" című színes játékfilm forgatását

I PGY/PGY/B Mi Ms VE

Ha ezekben a napokban valaki belép a Magyar Filmgyártó Vállalat III. és IV. számú műtermébe, nem tudja hirtelen, hogy hova került. A földalatti gyorsvasút építkezéseinek egyik aknája tárul szeme elé.

Szerdán felvételhez készülődtek. A film egyik legizgalmasabb jelenetét forgatták, azt, amelyben elbukik a befurakodott ellenség, s megasra nő az igazi munkás, az igaz ember.

A földalatti gyorsvasút egyik aknájában dolgozik az új brigád, köztük a fodrászlegényből, zsokéból, szállítómunkásból, parasztlegényből lett keszónosok. Szerencsétlenség történik a munkahelyen. A víz áttör az akna falán, vastag sugerekben zudul a munkásokra. A befurakodott jobboldali szociáldemokrata igyekszik kihasználni az általános rémületet, s ezt kihasználja társainak, mentseik az életüket, hagyják az aknát pusztulni. Azok hejlanak a szavára: a vak életösztön dolgozik bennük. De hirtelen megjelenik az öreg Váradi, - a múlt rendszerben hamis vád alapján elítélt volt hidépítő főmérnök - s kétségbeesve kiáltja feléjük: "Hát az akna?!" S a létrán felfelé kapaszkodók tétovázni kezdenek: igen, az akna, az új munkahely, ami már egy a szívükhöz nőtt. Még egy pillanattig küzd bennük a félelem a kötelességtudással, s győz a munkás szeretet. Végül közös erővel megmentik az aknát a pusztulástól.

Vizben, sárban, megfeszített erővel folyik a forgatás. Közösén tették felajánlást a műszaki és művészeti dolgozók, közösén harcolnak is teljesítéséért. Felajánlották, hogy október 7 helyett augusztus 20-ra befejezik a film forgatását, s ezzel - tekintve, hogy nem mindennap forgatnak - több mint 20 forgatási napot megtakarítanak. Nehéz felajánlás ez, de biznak abban, hogy teljesíteni fogják.

A film főbb szerepeit Pécsi Sándor kétszeres Kossuth-díjas, Bihari József kétszeres Kossuth-díjas, Bessenyei Ferenc Kossuth-díjas, Tompa Sándor, Szabó Sándor, Szemethy Endre, Rejczy Lajos, Kállay Ferenc, Kenény László, Horváth Teri, Bulka Elma, Sinkovits Imre és Szirkés Adám játsszák.

"A város előtt" című film írója: Halász Péter, rendezője: Herskó János, a moszkvai Filmművészeti Főiskola aspiránsa, operatőr: Pásztor István, zenéjét Ránki György szerezte. /MTI/

MTI B E I F Ö L D I H I R E K

B. 8. kiadás

1953 augusztus 14.

6 óra 35 perc

Országszerte megünneplik a bukaresti Világifjúsági Találkozó zárónapját

i PGY/tot Mi-Ms VE

Hazánk ifjúsága az elmúlt hetek alatt ólönk figyelemmel kísérte a bukaresti Világifjúsági Találkozó eseményeit. Megünne-
pelték a VIT megnyitását, ezt követően a "Fiatal lányok napja"-t,
s most készülnek, hogy megünnepeljék a baráti találkozó zárónapját
is.

Vasárnap a megyeszékhelyeken, járási székhelyeken egész-
napos szórakozás várja az ifjúságot és az idősebb dolgozókat. Délelőtt
sportversenyek, délután kulturnászor, este tábortűz, majd utcabál
teszi emlékezetessé ezt a napot. Budapesten, Balatonfüreden és másutt
VIT-sétahajó indul, amelyekre a VIT-műszak alatt legjobb eredményt
elért ifjúnunkasokat hívják meg. /MTI/

- - -

A Gázkészülékeket Gyártó Vállalat munkájától nagymértékben függ a
fővárosi gázszolgáltatás további jelentős kizségelesítés

i gyr/mé/tot Li VE

A Fővárcsi Gázszolgáltató Vállalat a dolgozók otthonai-
ba, valamint új üzemekbe, üzemszervekbe is szűrel fel gázórákat
és gázkészülékeket. A tervek szerint ezévbén 12 ezer új fogyasztót
kapcsolnak be. Még több dolgozólakásba is be tudnák kapcsolni a
gázt, de ezt megakadályozza, hogy nincs elég gázóra. Az új gázmérők
kérdése nagy probléma. A Gázkészülékeket Gyártó Vállalat ugyanis
30-40 százalékkal maradt el terve teljesítésében.

A Gázkészülékeket Gyártó Vállalatot egy éve alakították.
Nemcsak a gázórák javítását kell elvégeznie, de a számára egészen
új gázmérőgyártást is. A javításra szoruló gázórák száma jelentős.
A Gázkészülékeket Gyártó Vállalat küzdelmet folytat, hogy a javitá-
sokkal ne maradjon el és így - mivel kevés a szakmunkása - az új
készülékek gyártásánál mutatkozik elmaradás.

De nemcsak ez volt a baj oka. Amikor a vállalat megalakult, nem szervezték meg, hogy a régi gépeket felújítással kellő-
en ki tudják használni. Karbantartás nélkül kezdték működtetni a
gépeket. Csak november óta folyik a rendszeres karbantartás. Azóta
valamint emelkedett is a gépek kapacitása, de a szakmunkásihiány
problémáját még nem tudták megfelelően megoldani. Emiatt, valamint
szervezési hibák miatt egy-két óráta előirt munka a legutóbbi idő-
kig 5-6 óráig is eltartott.

folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás

1953 augusztus 14.

6 óra 40 perc

/A Gázkészülékeket Gyártó Vállalat ...folyt./ i gyr/Fné/tot Li VE

Hiba, hogy a régi gyártástechnológiát vették át, amely nem jó és egy év alatt nem alakítottak ki új technológiát. Az alkatrészek gyártásához sokszor hiányoztak a szerszámok. Anyagellátásuk sem volt zavartalan. 210 alkatrész szükséges egy gázmérőhöz, előfordult, hogy 209 alkatrész együtt volt és egyetlen egy miatt nem tudták véglegesen elkészíteni az annyira szükséges gázmérőt. Az is tetézte a hibákat, hogy a Budapesti Városi Tanács ipari osztálya nem tudta biztosítani a vállalat számára a gyártáshoz szükséges feltételeket. A vállalatvezetőség sem állt a helyzet magaslatán, amikor a nehézségek tornyosulását látta, nem fordult segítségért nyomatékosan illetékes fórumokhoz.

A közelmúltban - rövid idő alatt - a harmadik főmérnök vette át a vezetést. Az új főmérnök első tette az volt, hogy felmérte a vállalat kapacitását, átszervezéseket hajtott végre. A javuló műszaki vezetés eredménye, hogy míg januárban 300 gázórát gyárttak, júniusban már 1.100-at készítettek. A Gázkészülékeket Gyártó Vállalat munkájától is függ, hogy minél több budapesti lakásban bevezethessék a gázt. Ez a tudat sarkalja a dolgozókat, és most, hogy javul a műszaki vezetés, növelik eredményeiket. Júliusban már elérték az 1.500 darabot. /MTI/

A MÉSZEART közli,

k Li & tot Ms VE

hogy szeptember 1-től kezdődően a Mohácsra induló szentélyhajó Budapestről szombaton és vasárnap is 12 órakor indul és a hét többi napjain érvényes menetrend szerint közlekedik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. lo. kiadás

1953 augusztus 14.

6 óra 45 perc

Az Ikarus dolgozói biztonságossá teszik munkájukat

i HI/B/tot Kj Ms VE

Allamunk az Ikarus gyárnak is jelentős összeget juttatott munkavédelmi beruházásokra. Az Ikarus dolgozói azonban územen belül maguk is sok munkavédelmi feladatot oldanak meg, s biztonságossabbá teszik a munkát.

A vaskészítő - és szerelőműhelyben eddig sok balesetet okozott az áramütés. Az autóbuszok hegesztési, furási és csiszolási munkáihoz villamos kéziszerszámokat használnak, s így a sok, földön fekvő vezeték valóságos huzaltömeget alkotott, amelyben egyetlen hibás kábel is zárlatot és áramütést okozhatott. A villanyszerelő részleg megoldotta a kábelek felsővezetését. A kéziszerszámok kábeljei egy levegőben függő szerelvénytáblához csatlakoznak, amely lehetővé teszi, hogy az autóbuszok más-más oldalán használt kéziszerszámok vezetői ne érintkezzenek. Ezenkívül a szerszámokat 220 Volt feszültségről 42 Volt-ra szerelték át, hogy teljesen veszélytelené tegyék a vezeték rongálódása folytán esetleg fellépő áramütéseket.

A csiszológépeken dolgozók balesetvédelme érdekében Varga Imre, a szerszámellátási osztály dolgozója ugynevezett "pergetőgép"-et szerkesztett. hogy a csiszolóköveknek a gyors forgás következtében előforduló törését és az ezzel járó esetleges sérüléseket megelőzzék, a csiszolókorongokat használatba vétel előtt a próbógépen a szükségesnél nagyobb fordulatszámmal pergetik, hogy a törést okozó hibákat már itt észrevegyék.

Az eddig lábindítóval ellátott sajtológépeken havonta négy-öt sérülés is előfordult. Lábindító helyett újabban kéziműködésű kétkarú indítót szereltek a sajtológépekre. Ezzel kizárták annak lehetőségét, hogy a gép beindulásakor a dolgozó keze megsérüljön. /MTI/

Nagymértékben nőtek a budapesti városi közszolgáltatások 1953 első felében

i Im/tot/tot Mi Ms VE

Budapest dolgozó népe életszínvonalának emelkedése kifejezésre jut a városi közszolgáltatások mennyiségének növekedésében is. Nemcsak fejlődő üzemeink használnak fel egyre nagyobb gáz- és vízmennyiséget, de a dolgozók háztartásaiban is egyre nő a gáz és vízfogyasztás. A múlt rendszer céltudatosan mellőzte a nagyvárosok és munkáskerületek csatornázását, gáz- és vízhálózatuk fejlesztését: /folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11. kiadás

1953 augusztus 14.

6 óra 50 perc

/Magymértékben növekedett..folyt./ i Im/tot/tot Mi Ms VE

a hálózatokat most természetesen főleg ezeken a területeken építik.

Több mint 34 kilométer gáz-
csövet

fektettek le 1953 első felében a fővárosban, ebből 16 kilométer utcai fővezeték. jutott Kispestre. a Wekerle -telepnek. A telepen megkezdték a fogyasztói vezeték építését is. Ebben az évben ezer lakást kapcsolnak be a szolgáltatásba, jövőre pedig még további kétezer lakást.

Az elmúlt félévben Budapest lakossága közel 9 millió köbméterrel több gázt fogyasztott, mint 1952 hasonló időszakában.

A vízhálózat kiépítése is jelentős mértékben fejlődött:

4.1 kilométerrel több vízcsövet

fektettek le az idén, mint egy évvel ezelőtt. A cél főképpen Csepel, Újpest, Óbuda és a XXII. kerület lakosságának vízellátása volt.

10 millió köbméterrel

haladta meg 1953 első felében a Fővárosi Vízművek által szolgáltatott vízmennyiség az előző év első felében elhasznált mennyiséget.

Az üzemi kerületek hiányos csatornahálózatának kiépítése érdekében

5 és félkilométerrel több csatornát

építettek a IX., XII., XVIII., XIX., XX. kerületekben; mint egy évvel ezelőtt. Ebben a számban benne van az V. és a VI. kerületek csatornahálózatának bizonyos kisebbmértékű kiegészítése is.

A tanácstagok beszámolókon és tanácsüléseken sok bírálat hangzott el a Fővárosi Köztisztasági Vállalat munkájával szemben. A vállalat gépparkjának kiegészítése lehetővé tette, az 1952 első félévinél 77.000 négyzetméterrel több közterület locsolását és mosását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás

1953 augusztus 14.

6 óra 55perc

A Ribakov-mozgalom kiszélesedése nyomán nagymértékben javul a tehergépkocsik kihasználása

i VT/He/tot Li Ms VE

Ez év februárjában a Fővárosi Teherfuvarozó Vállalat dolgozói népgazdasági szempontból igen nagyfontosságú új mozgalmat kezdeményeztek. A mozgalmat Anatolij Ribakovról, a "100.000 kilométer" című regény Sztálin-díjjal kitüntetett írójáról nevezték el. A mozgalom jelentősége abban áll, hogy biztosítja a tehergépkocsik jobb kihasználását, a visszafuvarok megszervezését, ezen keresztül az üresjáratok és a várakozási idő csökkentését.

Azok a vállalatok, amelyek a mozgalomba eddig bekapcsolódtak, máris komoly eredményeket értek el. Így például a kezdeményező Fővárosi Teherfuvarozó Vállalatnál jelenleg - a kezdeti 19 kocsival szemben - 50 kocsi vesz részt a mozgalomban. Ezek kihasználása 6 hónapi átlagban 62 százalék, ugyanakkor a mozgalomban részt nem vevő kocsiké csupán 43-44 százalék. Az 1. számú TEFU ez év május közepén két kocsival csatlakozott a mozgalomhoz. Ma már ez a vállalat is 50 kocsival vesz részt a mozgalomban. A vállalat egyben önmaga saját rakodómunkással is rendelkezik, ami lényegesen elősegíti a Ribakov-mozgalom eredményeinek növelését. Ennél a vállalatnál a mozgalomba történt bekapcsolódáskor a gépkocsik kihasználása 61 százalékos volt, júliusban pedig 74.6 százalékra emelkedett.

A Könnyűipari Szállítási Vállalatnál is jelentős fejlődést hozott a Ribakov-mozgalom. Itt a kezdeti hat kocsiról mostanáig 75-re növekedett a mozgalomban részt vevő gépkocsik száma. Májusban az első negyedévi 50 százalékos átlaggal szemben a Ribakov-kocsik kihasználása 57.5 százalék, a legutóbbi két hónapban pedig 69.9 százalék volt. Míg májusban a Ribakov-gépkocsik összes megtett kilométereiből 74.3 százalék volt a hasznos kilométer, az utóbbi két hónapban ez a szám 87.5 százalékra emelkedett. Ezzel szemben a Ribakov-mozgalomba még be nem vont gépkocsik hasznos kilométere ugyanezen időszak alatt csak 61.1 százalék volt. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953 augusztus 14

11 óra 35 perc

Közel két hónapig Somogy megyében vendégszerepel a pécsi Nemzeti Színház

i -cz/HM/Hné Vid Be M

A pécsi Nemzeti Színház együttese augusztus 19-től közel két hónapig Somogy megyében vendégszerepel. Augusztus 19-én Nagyatádon operettben lépnek fel a színház művészei, augusztus 20-án pedig a "Zrínyi riadója" című történelmi drámát játsszák Kaposvárott. A színház ezután rendszeresen tart előadásokat Kaposvárott a megye közel 40 községbe is ellátogat. Több olyan községet is felkeres, ahol még nem járt színházi együttes. A pécsi Nemzeti Színház művészei vendégszereplük során segítik és patronálják a megye művészeti együttesének színjatszóit./MTI/

Két év alatt megnégyszereződött a Tolna-megyei könyvtárak könyvállománya

i -cz/HM/Hné Vid Be M

Tolna megye 128 népkönyvtárában a nyári hónapokban sem szünetel a könyvkölcsönzés. A dolgozó parasztok megnövekedett érdeklődésére jellemző, hogy még évekkel ezelőtt ezekben a hónapokban alig volt forgalom, az idén júniusban 28.000, júliusban pedig 25.000 könyvet kölcsönöztek a könyvtárakból. A dolgozók érdeklődésével együtt nő a könyvtárak könyvállománya is. A két évvel ezelőtti, mintegy 20.000 kötettel szemben ma mintegy 80.000 kötet könyv között válogathatnak a dolgozók a megye könyvtáraiban./MTI/

Ujtípusú készülékek gyártását kezdték meg az Orion Rádiógyárban

i Ba/Hgy/SzE/Hné KJ M

Ujtípusú készülékkel gazdagodik a magyar rádiógyártás. Az Orion Rádiógyárban megkezdték az "Orion 223-as" ötesőves valógvevő kisszuper sorozatgyártását. Az új, nagypeljesítményű készülékkel a tervezők jól áttekinthető skálát alkalmaztak. A megnyerő külsejű rádiót izléeses, szépen fényezett dobozban hozzák forgalomba. Az "Orion 223"-as gramafonerősítésre is alkalmas. Találunk rajta beszéd- és zenehangszin-szabályozót s az eddig gyártott hasonló típusoknál nagyobb a hangereje is. A készülék teljesítőképessége egyenértékű az eddig gyártott középszuperokéval. Az alkatrészek úgy vannak elhelyezve, hogy esetleges javításuk sokkal egyszerűbb az eddigiekénél. A közeljövőben a magyar rádiószakiüzletek kirekeltáiban is megjelennek az ujtípusú készülékek./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 14. kiadás

1953. augusztus 14.

11 óra 50 perc

"Kis magyarok boldog élete" címmel kiállítás nyílik több vidéki városban

k NM Gy Bc M

Az Alkotmány ünnepe tiszteletére Cegléden, Szék-szék-érvárott, Ozdon, Egerben, Mohács-on, Orosházán, Zalaeegerszegen és Győrött a megyei tanács végrehajtóbizottsága a népművelési minisztérium tájékoztatási főosztályának támogatásával "Kis magyarok boldog élete" címmel kiállítást rendez.

A kiállítás megmutatja, hogyan változtatta meg gyermekeink életét a nép államának gondoskodása. Az emelkedő életszínvonal, a munkanélküliség felszámolása nagymértékben emelte a házasságok és születések számát. Ugyanakkor egyre több szülőotthon, bölcsőde, napközi, iskola, üdülő, sportpálya és diákszálló biztosítja gyermekeink egészséges szellemi és testi fejlődését. A kiállítás bemutatja azt is, hogy a kapitalista rendszerben a magyar gyermekek élete is tele volt szenvedéssel, s szemlélteti, milyen szomorú a sorsa ma még millió és millió gyermeknek a tőkés és a gyarmati sorban szülő országokban.

A kiállítások - amelyek ünnepi megnyitója augusztus 19-én lesz - szeptember 7-ig állnak a látogatók rendelkezésére. /MTI/

Továbbra is virágzó szövetkezeti gazdálkodás útján halad a kéki "Új utakon jár" tszcs tagsága

i Vid Gy Ká No P

öt évvel ezelőtt a Szabolcs-megyei Kék községben 16 dolgozó paraszt a szövetkezés útjára lépett és "Új utakon jár" névvel tszcs-t alakított. Nehéz volt a kezdet, de mégsem hátráltak meg, s termelőszövetkezeti csoportjuk ma már gazdag és erős tömörülés. Idén kenyérgabonából olyan termést takarítottak be, amire eddig nem volt példa Kéken.

A tszcs beadási kötelezettségét már teljesítette és megkapta a szabadpiaci értékesítés jogát. A vetőmagot is félretették, s ezen felül legalább 120 mázsát tartalékolnak a közös raktárba, amit majd a vetés után osztanak szét a tagok között. A tagok részese: egy munkáegységre 10.5 kiló gabona.

Daskó Mihály feleségével együtt a terményosztásig 685 munkáegységet szerzett. Meg is volt az eredménye a jó munkának: 9 feldiszített fogat vitte haza udvarába a 73 mázsa terményt. Daskó Mihály 25 mázsát eltett fejadagnak, több mint 30 mázsát eladott, 15 mázsát pedig később értékesít.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953. augusztus 14.

12 óra 16 perc

/Továbbra is virágzó...folyt./ i Vid Gy Ká No P

Stefán József kéki egyénileg dolgozó paraszt vetőmagnak cserélt gabonát Daskó Mihálytól, mert mint mondotta, látta, milyen termést adott a tzsos, ezért ilyen magot akar ő is ősszel a földjébe vetni.

Daskó Mihály az eladott termény árából vizek kabátot vett és még télikabátot, csizmát, a gyerekei számára pedig ruhát kar vásárolni. Egyik eladó leányát kistafirozza, hiszen jut ágyneműre és butorra is a szép keresetből. Ez azonban még nem minden, számolgatja Daskó Mihály. Hol van még a burgonya, ebből is kap vagy 50-60 mázsát, kukoricából 15 mázsát. A napraforgóból legalább 30 liter olajra, a gazdag cukorrépa termésből pedig legalább két mázsa cukorra számít.

Az "Uj utakon járó" tzsos-nek zöldségféléből is a legszebb termése van a környéken. 15 hold káposztából szerényen számítva 15 vagonnal takarítanak be. Ezenkívül 5 vagon sárgarépa és egy vagon egyéb zöldségféle is terem majd.

Daskó Mihály 50 mázsa káposztára, 30 mázsa sárgarépa- és 3 mázsa zöldségre számít, takarmányféléből pedig legalább 25 mázsa szénát és 20 mázsa takarmányrépát kap.

- Érdemes volt jól dolgozni, megvan a jutalma! - mondja Daskó Mihály. - Nem is hagyom el én a csoportot soha!

Igy gondolkodik az "Uj utakon járó" tzsos-nek mind a 30 tagja. Nehéz volt elindulni az új uton, de a szorgalom meghozta gyümölcsét. Lelkes munkával tovább építik, gyarapítják virágzó szövetkezeti gazdaságukat. /MTI/

Államvizsgára és a diplomaterv megvédésére készülnek az Agrártudományi Egyetem negyedéves hallgatói

i Kö/B/Gy. No M

Az Agrártudományi Egyetemen a hallgatók túlnyomó része már letette a félév végén esedékes vizsgákat. A mintegy 16.000 letett vizsga tanulmányi átlaga 3.76. Egyes évfolyamok azonban ennél is jobb tanulmányi átlagot értek el. Legjobb az agrárközgazdász kar IV. évfolyamának vizsgátlaga: 4.56. Nem sokkal maradtak mögöttük 4.16-os átlaggal az agrónomus kar negyedéves hallgatói.

Az utolsóéves hallgatók a vizsgák után többhetes gyakorlatra mentek és csak onnan visszatérve szerzik majd meg a diplomát, mégpedig - idén első ízben - vagy államvizsga letételével, vagy az ugynevezett diplomaterv elkészítésével és megvédésével.

/Folyt.köv./ TL

/Államvizsgára...folyt./ i Kö/B/Gy No M

Az egyetemről idén több mint 400 hallgató kerül ki, főleg állami gazdaságokba, termelőszövetkezetekbe, gépállomásra, vagy a mezőgazdasági igazgatásba.

A rendes félévi vizsgákon a hallgató arról számol be, milyen fokban sajátította el valamely tárgyból az elméleti ismereteket. Az államvizsgán ennél sokkal átfogóbb képet kell adnia négyévi tanulmányairól. Többek között bizonyítani kell arról, hogy a külön-külön tanult tantárgyakat megfelelő összefüggésben látja-e és az elméleti tudást helyesen tudja-e alkalmazni a gyakorlatban.

Aki nem tesz államvizsgát, az egy gyakorlati feladat megoldására kap megbízást. A gépészeti kar hallgatójának például meg kell terveznie egy gépállomás egész üzemeltetését, az agronómus kar hallgatójának pontos tervet kell készítenie valamely állami gazdaság, vagy termelőszövetkezet egy-egy kampánymunkájának elvégzéséről. A kapott feladatnak - a diplomatervnek - a megoldásához a hallgató a szaktanártól megfelelő utasításokat kap, azonkívül kijelölnek számára egy-egy szakembert, akivel a munkája során felmerülő kérdéseket megbeszélheti. A gyakorlatról visszatérve, a hallgató a bizottság előtt megvédi álláspontját.

Jövő évtől a negyedéves hallgatók a két félév között hosszabb mintegy öthónapos gyakorlatra mennek az állami gazdaságokba, termelőszövetkezetekbe, gépállomásokra, gépjavító műhelyekbe, vagy nagyobb kertészetekbe. /MTI/

Hajdu megye járásai közül elsőnek a nagylétei járás kapta meg a gabona szabadpiaci értékesítésének jogát

i Vid Gy Ká No M

Hajdu megye nagylétei járásában a községek közötti lelkes verseny eredményeképpen gyors ütemben haladt a cséplés és a beadás. Augusztus 13-án a járás teljesítette a gabona beadási kötelezettségét. Még aznap éjjel meg is kapták a gabona szabadpiaci értékesítésének jogát. /MTI/

J

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. augusztus 14.

13 óra 30 perc

Kétszázezer forintot jövedelmezett eddig a gyulai "Petőfi" tsz 60 holdas zöldségtermelő kertészete

Vid Gy No M

Gyula - kertész város. Csaknem minden ház kertjében melegágyak sorakoznak. Az ország első zöldségtermelő szövetkezetének, a "Petőfi" tsz-nek is legnagyobb jövedelmi forrása a kertészet. Földjüket félkörben a Körös veszi körül, szinte kinálkozik az öntözési lehetőség, amit ki is használnak.

A 60 holdas kertészetben éjjel-nappal bugnak a szivattyúk motorjai. Immen került még február elején a budapesti piacra a retek, zöldhagyma, nem sokkal később a karalábé és a paprika. A kertészetben asszonyok dolgoznak. Az ő szorgos munkájuknak köszönheti a tsz, hogy ez évben 15 vagon zöldségfélét szállítottak már Budapestre, 200.000 forint értékben. A kertészetből naponta átlag 5000 forint értékű zöldséget értékesítenek. Csütörtökön 50 mázsa káposztát és 20 mázsa paprikát szállítottak a MEZŐKER utján Budapestre.

A zöldségszüret nagyrésze még hátra van. Ugy tervezik, hogy a kertészet eddigi 200.000 forintos jövedelmét az év végéig megduplázzák./MTI/

Már csak 12,3 méter választja el egymástól a komlói Kossuth-aknát és a III-as számú aknát összekötő főkeresztvágat kihajtásán dolgozó brigádokat

Vid HGY/He/Gy Kj M

Komlón a Kossuth-aknát és a III-as számú aknát összekötő főkeresztvágat mielőbbi elkészítésén dolgozik - két irányból egymás felé haladva - Gász Ferenc és Tatai Imre elővájó brigádja. Az Alkotmány ünnepének tiszteletére felajánlásuk megvalósításáért párosversenyben küzdenek egymással. Augusztus eddigi szakaszában Tatai Imre brigádja került a verseny élére 140 százalékos napi átlageredménnyel. Jól dolgoznak azonban a Gász-brigád tagjai is: a 14-én reggel végződő műszakban az előírányzott 1.25 helyett 2 métert haladtak előre, megelőzve Tatai Imre brigádját, amely ezen a napon elmaradt előirányzatától, s 1.5 helyett csak 1.3 métert hajtott ki. Gász Ferenc brigádja már telteljesítette az Alkotmány ünnepére tett vállalását. Azt ígérték ugyanis, hogy augusztus 15-ig 20 métert haladnak előre, de már 14-ig 21 méter vágatot készítettek el. Most mindkét brigád új vállalást tett: augusztus 18-ra elkészülnek a lyukasztással. Így akarnak hozzájárulni ahhoz, hogy a komlói szénbányában a jelenleg működő egyetlen frontfejtés helyett - a "B"-mező megnyitásával - a közeljövőben már kilenc frontvájó járuljon hozzá a bánya termelésének növekedéséhez. Augusztus 14-én a szembehaladó két elővájó brigádot már csak 12,3 méter választotta el egymástól./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953. augusztus 14.

13óra 50perc

Székesfehérváron, a terményhátralékok mellett, másfélmillió forint kártérítést töröltek a beadást teljesített gazdáknak

i Vid Kö/SzE/Gy No P

Szabó Ignác székesfehérvári 12 holdas egyéni leg gazdálkodó dolgozó parasztnak a múlt aszályos évben nem úgy sikerült a termése, ahogy elgondolta. Hiába volt a szorgalmas igyekezet, Szabó Ignác a kisparcellás gazdálkodás mellett nem tudott megbirkózni az időjárás szeszélyeivel, így aztán elmaradt a beadással is. Idén augusztus 3-ig, amikor új gabonája cséplését megkezdték, tavalyról 33.14 mázsa kukorica, 5 mázsa napraforgó, 104 kiló sertés és 1.256 tojás beadásával volt hátralékban. Amulasztásért 15.054 forint kártérítést rúttak ki.

Idén annál jobb lett a termés és Szabó Ignác még augusztus 3-án közvetlenül a cséplőgéptől teljesítette 15.53 mázsa kenyérgabona és 3.83 mázsa takarmánygabona beadási kötelezettségét. Már másnap, augusztus 4-én levelet kapott Szabó Ignác a városi tanács begyűjtési osztályától. A hivatalos levélben értesítették, hogy - miután idei beadási kötelezettségét teljesítette - minden tavalyi hátralékát a kártérítéssel együtt törölték.

Ugyanilyen örömhirt vitt a posta a város többi olyan egyéni leg gazdálkodó parasztjának is, aki pontosan teljesítette a beadást. Összesen 7100 mázsa kukorica, 2000 mázsa napraforgó, 272 mázsa sertés, 160.000 tojás és 260 hektoliter bor beadási hátralékot, valamint másfélmillió forint kártérítést töröltek a beadást teljesített gazdáknak. /MTI/

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár

k FSzEK Gy Bc P

Szovjet Gyűjteménye /VIII., Bródy Sándor-u.14./ a nyári szünet után, augusztus 15-én ismét megnyílik. Olvasni és könyvet kölcsönözni hétköznapokon 13 - 22 óráig, vasárnap 9 - 13 óráig lehet. /MTI/

Rekordtermés a jól dolgozó termelős zövetkezetekben

ö Vid Gy Ká N: M

A tangelici "Petőfi" tisz

tagjai az elmúlt évben jól felkészültek az őszi kalászosok vetésére: a vetésforgó figyelembevételével készítettek el vetésterveket. Enyhén dombos, kötöttebb mezőségi talajon jelölték ki 80 holdon az őszi árpa helyét. Előveteménye korán lekezdő borsó és zabosbúkköny volt.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953. augusztus 14.

13óra 5perc

/Rekordtermés... folytat. / ö Vid Ká Gy No M

A termés letakarítása után a tarlóhántást, majd szeptember elején a 18 centiméter mélységű vetőszántást végezték el, az eke nyomában fogas és henger járt. Vetés előtt holdanként 120 kilogramm szuperfoszfátot és 40 kilogramm pétisót szórtak ki. Az így jól megművelt, porhanyós magágyba kereszt sorosan vetették a gondosan szelektált, minőségi magot. A tsz-tagok már szeptember közepére elvetették ősziárpaikat, s így a későbbi csapadék a magot a földben érte. A tsz tagsága nagy gondot fordított a kalászosok tavaszi ápolására is. Februárban hengereztek, majd holdanként 40 kilogramm fejtrágyát szórtak ki, s elvégezték a fogasolást és májusban az acatolást is. A gondos munka eredményeként, s a kedvező időjárás hatására a vetés szépen fejlődött. Az aratás után azonnal megkezdtek a cséplést. Az eredmény ismételten bebizonyította, hogy a fejlett agrotechnika alkalmazása sokszorosan megfizet: a 80 holdas ősziárpa holdanként 22 mázsa 31 kilogramm termést hozott. Az őszi árpán kívül jó eredményt ért el a tsz tagsága búzából is.

Még tavaszi árpából is holdanként több mint 20 mázsa termést ért el a balfi "Micsurin" tsz

Kereszt sorosan vetette le hold ősziárpaikat tavaly ősszel a balfi "Micsurin" tsz. 28 centiméter mélyen szántottak. Szeptember 14-én már földbe került a mag. A vetéssel egy idejűleg 150 kiló szuperfoszfátot szórtak ki holdanként. Mire a téli fagyok beköszöntöttek, a balfi "Micsurin" tsz ősziárpa vetése már megerősödött és szépen zöldelt a határban.

Tavasszal a fogasolás után még 50 kiló pétisót szórtak ki holdanként, majd hengereztek. A kedvező időjárás hatására, gondos talajelőkészítés és a tavaszi gyomtalanítás után gyorsan, erőteljesen fejlődött az ősziárpa vetés.

- Nem emlékszünk arra - mondják az idősebb tsz-tagok - hogy valaha ilyen ősziárpa lett volna a balfi határban.

a hír:

A cséplés után bejárta a falut/a balfi "Micsurin" tsz őszi árpájából 26 mázsa 10 kiló t rmett holdanként.

A tsz az elmúlt ősszel nemcsak az őszi vetések alá, de a tavasziak alá is gondosan előkészítette a talajt. 30 centiméter mélyen szántottak és a jól trágyázott földet, amely az elmúlt évben 250 mázsa istállótrágyát kapott, a tavasszal tavasziárpával vetették be. Február 26-tól 28-ig földbe került a tavaszi árpa. Gondos kezek munkája nyomán szépen fejlődött a növény. A cséplés után kitünt, munkájuk nem volt hiábavaló.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953. augusztus 14.

13 óra 05 perc

/Rekordtermés...2.folyt / ö Vid Ká Gy No M

20 mássa 70 kiló tavasziárpa termett holdankint.

Holdankint husz mázsás átlagtermés
őszi búzából a rémi "Kilián György"
tsz-ben

Bács megyében a rémi "Kilián György" termelő szövetkezet e héten fejezte be a cséplést. Jól fizetett a gabona, őszi búzából pedig rekordtermés volt: négy mázsával multa felül a községi átlagot, ugyanolyan minőségű közepkötött talajon. A termelőszövetkezet tagjai összesen 150 holdon termelték őszi búzát. Ebből egy, ötvenkét holdas táblát a meleget jobban tűrő, lazább talajt kedvelő "Székács lol-es" búzával kereszt sorosan vetettek be. Ezen a táblán már a talajelőkészítésre is különös gondot fordítottak. A vetőszántást még szeptember elején elvégezték, ezzel egyidejűleg holdankint százötven kiló szuperfoszfátot munkáltak a talajba. A búzát szeptember 20-án vetették kereszt sorosan. Idén tavasszal holdankint ötven kiló pétisóval fejtrágyázták és könnyű fogást jarrattak rajta. A gyomirtást is időben elvégezték.

A gondos munka eredménye már a nyáron megmutatkozott: az ötvenkét holdas táblán sokkal magasabba nőtt a buza és szára is szilárdabb volt, mint a sorosan vetett búzáé. Mivel a megdőléssel szemben ellenálló volt, aratása is könnyebben haladt. Holdankint átlag husz mázsát adott. Ebből a búzából vizs mintát a "Kilián György" tsz az augusztus 20-án Kecskeméten megnyíló mezőgazdasági kiállításra.

A gazdag termésből elsőnek az állam iránti kötelezettségét teljesítette a tsz, majd a fennmaradó mennyiség 80 százalékát szétosztotta a munkaegységek arányában. Musza József, aki az állattenyésztésben dolgozik negyedmagával 35 mássa kenyérgabonát vitt haza. Vass Lajos, a növénytermelő brigád egyik tagja családjával husz mássa gabonát kapott munka egységei után, előlegként./MTI/

Uj kulturotthon építését kezdték meg pénteken Várpalotán

Vid Sz Gy P Várpalota ismét új szinfolttal gazdagodik: pénteken megkezték a fejlődő város színvonalának megfelelő impozáns kulturotthon építését. A "T" alakúra tervezett kulturház nagyterme 500 személy befogadására lesz alkalmas. Beépített, különleges világításu szilpadához négy öltözőhelyiség csatlakozik. Könyvtáron és olvas termen kívül két szakköri és négy sportjátékszobát is létesítenek, hogy a jól végzett munka után mindenki megtalálhassa kedvelt szórakozását, kielégíthesse tudásvágyát. Még arra is gondoltak a kulturház tervezésénél, hogy a szülők gondtalanul szórakozhassanak. Gyermkeiket nem kell otthon felügyelet nélkül hagyni, magukkal vihetik a kulturotthonba, ahol óvónő foglalkozik majd a kicsinyekkel./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1953 augusztus 14

14 óra — perc

Rövidesen átadják rendelkezésének az új ajkai rendelőintézetet

Vid Hné Ml M

Az utolsó simításokat végzik már az új ajkai rendelőintézet épületén. Az ajkai orvosok kis rendelői és a régi rendelőintézet már nem tudták biztosítani a növekvő lakosság egészségügyi ellátását. A községek betegeinek nagyrészt messzebbre, a járási s zék-helyre kellett vizsgálatra vagy gyógykezelésre menniük.

Az új rendelőintézet, az ugyancsak nemrég létesült várpalotai után, a legnagyobb, legkorszerűbb Veszprém megyében. A földszinten és az emeleten összesen 129 helyiség van. Külön bel-, gyermek-, nőgyógyászati, fogászati szakorvosi rendelés, tüdőbeteggondozás is lesz. Az épületet központi fűtéssel látják el.

Az új rendelőintézet rövidesen megkezdí működését./MTI/

Államunk szerető gondoskodása a dolgozókról

ő Vid Hné Li P

Új üzletek nyílnak a közeljövőben
Székesfehérvárott

Székesfehérvárott eddig csak egy ruhabolt állt a gyermekes anyák rendelkezésére. A Kossuth Lajos-utcában a közeljövőben új, korszerű "Bébi- és Gyermekruhabolt"-ot nyitnak.

Javítják a távolabbeső városrészek élelmiszer- és zöldségellátását is. Még ebben az évben két, váltott műszakos élelmiszerbolt nyílik a Vörösmarty-téren és a Vörös Hadsereg-utján.

A helyi ipar sikere: tőzegkitermelés és szűrőkavicsbányászat Győr-Sopron megyében

Néhány hónap óta különös érdeklődéssel kísért munka folyik Kóny község határában. A művelésre alkalmatlan mocsaras, lápos területen árkokat ásnak és a vizet gyűjtőcsatornába szivattyúzzák. Az árkok fenekén jómínőségű tőzeg tűnik elő, amit kockákra hasítva termelnek ki. Az elhalt víznyövényekből képződött tőzeg hatalmas mennyiségben rejtőzik a Hansaságban a föld színe alatt.

A helyi ipar életrevalóságát dicséri, hogy felárja ezt a hasznos anyagot. A Győr-Sopron-megyei Bánya és Kőbányagyipari Egyesülés egyike annak a kilenc helyi ipari vállalatnak, amely a megyei tanács irányítása és ellenőrzése mellett végzi népgazdaságunk számára értékes munkáját és gondoskodik a dolgozók sokrétű szükségleteinek ki-elégítéséről./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953 augusztus 14

14 óra - perc

/Allamunk szerető gondoskodása....1.folyt/ ö Vid Hnó Li P

Három kis téglagyár gépésítése, korszerűsítése után ebben az évben kezdett foglalkozni ez a gyorsan fejlődő vállalat a tőzeg kitermelésével, a homokbányászattal és a szerves trágya gyűjtésével, feldolgozásával, értékesítésével.

Köny közelében ebben az évben 5000 tonna tőzegt termelnek ki, amelynek kalóriaértéke 2200 és 2400 között van. A legjobb rétegek feltérképezésére állandóan folynak a próbefurások és a jövő évben a környék körzetben a tervek szerint 20.000 tonnát termelnek ki.

A homokbányászat terén is szép sikert ért el a vállalat. Megállapították, hogy a Soproni Homokbányában, amely azelőtt Sopron város kezelésében volt, értékes szűrőkavics van. Beszerezték a szűrőkavics kitermeléséhez, rostálásához, osztályozásához szükséges gépeket és az első szállítmányt a sztálinvárosi erőmű részére küldték el.

Vannak azonban még hiányosságok is a Győr-Sopron-megyei helyiipar területén. Így mindenekelőtt orvoslásra vár az a panasz, hogy a dolgozók a lakásokban előforduló javításokat csak nehezen tudják elvégeztetni, mert nincs olyan vállalat, amely lakatos, vízvezeték-szerelő, villanyszerelő és hasonló, a ház körül előforduló javítási munkákkal foglalkoznék. A megyei tanács ipari osztálya most készíti elő olyan vállalati részlegek létesítését, melyek ezeket a munkákat is gyorsan és jól elvégzik.

Uj üzletek, pékségek nyílnak Vas megyében

A dolgozók növekvő igényeinek kielégítésére Szombathelyen a Tancsics Mihály-utcában és a Körmeny-úton a napokban hentes és mázáros-üzletet nyitnak. A város periférián lakóknak eddig a belvárosba kellett menniük húst vásárolni, a két üzlet üzembehelyezése nagy segítséget jelent a dolgozóknak.

Vasváron korszerű áruház építését kezdték meg. Textil, cipő, vas és üvegárukban, játékokban tetszés szerint válogathatnak majd a dolgozók. Az áruházzal egy időben egy italbolt is épül. A két beruházás összege több mint félmillió forint./folyt.köv./

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1953 augusztus 14

14 óra 05 perc

/Államunk szerető gondoskodása...2.folyt/ ö Vid Hné Li P

Torony községben augusztus 17-én kezdik meg 77.000 forintos beruházással egy kétkezemencés pékség építését. Az épületben külön fürdő, öltöző, munkaszoba, lászt- és kenyérraktár lesz. Vasváron négykezemencés pékséget kaptak a dolgozók a jobb kenyérellátás érdekében. A jövő héten 40 mázsás új háromesészes dagasztó is érkezik a pékségbe, amely nagyban megkönnyíti és meggyorsítja a kenyérsütés munkáját.

Ujabb óvodát kap Zalaegerszeg

Zalaegerszegen az ugynevezett Páterdomb városrészben most készült el egy 75 férőhelyes szép, új óvoda. Az új épületen még a vakolási munkás egy részét kell elvégezni s előreláthatóan szeptember végén adják át rendeltetésének.

A 72/4-es számú Építőipari Vállalat a napokban megkezdte a lakóházak tatarozását. Zala megye két városa Zalaegerszeg és Nagykáncs, közel egymillió forintot kapott erre a célra. Zalaegerszegen egyelőre 30 család lakásának tatarozását kezdik meg.

Új utak Veszprém megyében

A Veszprém-megyei úthálózatot ebben az évben jelentős mértékben javítják és fejlesztik. A legnagyobb összeget a bányászok, bányászjáratok közlekedésének megjavítására fordítják: elsősorban a bányák és bányászkozterek közötti utakat javítják meg. Egyedül az Ajka-környéki bánya- és iparvidék utjainak javítására több mint egymilliárd forintot fordítanak idén. Ajka és Csékut között több mint négy kilométer hosszúságban kötöttzuzalékos, aszfaltburkolatú utat építenek.

A Veszprém és Balatonfüred között létező új, aszfaltburkolatú utat megrövidíti majd a Balatonra kirándulók útját. Az eddiginél 12 kilométerrel rövidebb úton lehet Veszprémből a Balatonhoz jutni. Az új út fele még ebben a hónapban elkészül. A veszprémi és a Veszprém megyei utépitésekhez és javításokhoz ebben az évben összesen 810 vagon nemes bazaltzuzalékot, 63 vagon kátrányt és 25 vagon bitument használnak fel.

159 családi lakóházat építenek az idén Békés megyében

Ebben az évben újabb 159 családi házat építenek állami hitellel Békés megyében, Ezenkívül 100 romos épületet tesznek lakhatóvá. Idén kezdik meg Békéscsabán több mint 200 lakásos munkásbérház építését is. A tervek szeptemberben készülnek el. A korszerű munkásbérház alagsorában univerzális üzletet helyeznek el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

Bn 24. kiadás

1953 augusztus 14

14 óra 06 perc

Időjárásjelentés

& Gy. M A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 14-én,
pénteken délben:

A meleg idő tovább tart

Az Atlanti-óceán felől a brit szigeteken és Franciaországon át hűvös, páradus levegő áramlik keleti, északkeleti irányban, úgyhogy Angliában csak 15-20, a francia tengerparton, Hollandiában és Belgiumban pedig 20-23 fokos hőmérsékleti maximumok alakultak ki. Szárazföldünk nagyobb részén azonban 25-30, sőt Spanyolország, Olaszország és Németország egy részén 30-34 fokig melegedett fel a levegő. Hazánkban csütörtökön különösen a keleti megyékben megnövekedett a felhőzet és a délutáni órákban a fővárosban, Sztálinvárosban és Örkényben jelentéktelen mennyiségű záporosó is vált. A hőmérséklet napközben 26-30, Kaposvároton 31 fokig emelkedett. Ma hajnalban a nyugati és északkeleti határszelen 10-12, míg Baján 16, Pécsen pedig 19 fokot mértek. Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 1.9 fokkal, a légnedvesség napi középértéke 3.3 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

12 órakor

Budapesten pénteken/a hőmérséklet "

25 C fok, a tengerszintre átszámított légnedvesség 765 mm, mérsékelt szélirányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Kevés felhő, legfeljebb egy-két helyen délutáni záporosó. Mérsékelt északkeleti szél. A meleg idő tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Szombaton reggel 10-13, délben 27-30 fok között. /MTI/

A budafai kőolajbányászok eddig 700 tonna olajat adtak terven felül a népgazdaságnak

Vid HGy/OK/Gy Kj P A zalai olajmezőkön már hagyományossá vált, hogy nagy nemzetközi ünnepeinken a termelésben élenjáró üzemi baráti beszélgetésre hívja a többi olajüzem szabadnapos dolgozóit. A bányásznapon budafai olajbányászok szeretnék vendégül látni társaikat. Az elmúlt napokban az irodákban és kint a mezőn megbeszéltek, hogy a termelés emelésével hárulják ki ezt a megítéltetést. Az augusztus 20-i versenyben a kőolajtermelő brigádok már teljesítették a harmadik negyedévre tett vállalásukat: a vállalt 400 tonna helyett eddig 700 tonna olajat adták terven felül a népgazdaságnak. A szép eredmény után eredeti vállalásukat 1000 tonnára emelték fel. A gazdálkodó dolgozói is elhatározták, hogy a bányásznap tiszteletére az eredetileg vállalt 60 tonna stabilgázolin helyett 450 tonnát, a 90 tonna nyersgázolin helyett pedig 280 tonnát termelnek terven felül. /MTI/

B 25. kiadás

1953. augusztus 14.

14 órától

A kastélyosdombói "Felszabadulás" tsz az ingyenes állatorvosi vizsgálattal megtakarított összegből cementezteti a 600 férőhelyes sertéshizlaldát

i Vid Gy K₂ No M

Az ingyenes állatorvosi vizsgálat nagymértékben hozzájárul a kastélyosdombói "Felszabadulás" tsz gazdagodásához. 65 lovak, 110 tehenük, 800 sertésük és ezeröttszáz baromfijuk állatorvosi vizsgálata évente több mint 13.000 forintot emésztett fel. Ez az összeg ebben az évben az egyre növekedő állatlétszám következtében még nőtt volna. A nagy kiadás megnehezítette az állattállomány fejlesztését és a gazdasági épületekhez szükséges anyagok megvásárlása is nehézségeket okozott. Így volt ez a 600 férőhelyes sertéshizlalda építésénél is, melyet még ebben az évben kezdtek meg. A hizlalda cementezését a jövő esztendőre tervezték. Az ingyenes állatorvosi vizsgálattal megtakarított összeget most hasznos célokra tudják fordítani. Értekezleten elhatározták, hogy a sertéshizlaldát még ebben az évben cementezik. Ennek költsége körülbelül 10.000 forint, amit most már könnyen fedeznek megtakarított összegből. /MTI/

Harmadszor kapálják a csemegekukoricát az egri állami gazdaság felnómeti üzemegységében

i Vid Gy K₂ No Ms

Az egri állami gazdaság felnómeti üzemegységében több mint 100 holdon termelnek zöldségféléket. A gazdaság dolgozói felhasználják a környezet nyújtotta lehetőségeket. A zöldségkertészet szélén lévő patakon duzzasztógátat építettek és már harmadik esztendője öntözéssel növelik a zöldségfélék terméshozamát. Jó munkájukat bizonyítja, hogy tavalyi eredményük alapján elnyerték az "Ország legjobb zöldségtermelő állami gazdasága" címet.

A jó hírnévhez méltóan az idén is szorgalmasan dolgoznak. Bóta Apolló munkacsapata például a tervben előírányozott holdankénti 120 mázsa káposzta termés helyett 200 mázsa termelésére tett ígéretet. A 23 hold káposztát már harmadszor is megkapálták. A 10 hold paprika termés hozamának növelése érdekében az eddigi egy sor palánta helyett ikersorokat ültettek, így a 60 centiméteres sortávolságokon belül két sor helyett 4 soron terem paprika. Ezzel a módszerrel holdanként mintegy 20 mázsával termelnek többet. Hetenként közel 100 mázsa paprikát szednek le. Augusztus 11-én például 30 mázsát vittek piacra. Előreláthatólag mintegy 800 mázsa paprikát szednek még le.

/Folyt.köv./

g

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1953. augusztus 14.

15 óra 10 perc

/Harmadszor kapálják...folyt./ i Vid Gy Ká No Ms

A gazdaság dolgozói észszerűen kihasználják a földterületet és a korai vaterányok után késői növényeket ültetnek. 10 holdon az előirányzott 300 mázsa kakarabé helyett 357 mázsát termeltek és a helyére azonnal céklát ültettek.

Juniusban 20 holdon csemegekukoricát ültettek. 15 holdon őszi karfiolt, 10 holdon pedig kelkáposztát termelnek, hogy ősszel is friss zöldségfélét szállítsanak a piacra. Most gondosan ápolják az ősziakat, hogy minél több termést takarítsanak be. A munkacsoport tagjai harmadszor kapálják a szépen fejlődő csemegekukoricát. /MTI/

Az augusztus 20-i vállalások nyomában

ö Vid Tom/HM/Hnó Tom P A komló-kökönyösi építők

Lelkesen dolgoznak, hogy több mint 130 korszerű, új lakás határidőre elkészüljön. A 73/3-as Építőipari Vállalat II-es építővezetőségének dolgozói alig egy héttel ezelőtt 22 lakást adtak át rendeltetésének. Az átadási jegyzőkönyvből azonban kitűnik, hogy az építők a nagy versengésben megelégedtek a minőségről. A hibákon okulva, az Alkotmány-ünnepi ... vállalásuk teljesítéséért folyó küzdelemben a "minőségi munkát végzünk" jelszót tüzték maguk elé. Azóta egyenletlen, durva vakolást okozó homokot átrostálják, sőt a vakoláshoz finomabb, szemcsés homokot szereztek be. Az ajtó és ablakkeretek egyenesvonalu elkészítéséhez külön sablonokat szerkesztettek, amelyek nemcsak szebbé, de gyorsabbá is teszik a kőművesek munkáját.

Lelkes verseny folyik a jobb minőségért a szentember végére elkészülő kockaházak építői között is. Müller Ádám vakolóbrigádja gépi vakolással javította a vakolás minőségét. Menyezetnél 30-35 négyzetméter helyett 50-et, falvakolásnál a kézi módszer szerint 45 helyett 100, sőt ennél is több négyzetmétert vakolnak naponta egyenletesen, hibátlanul. A gépi vakolással tíznaponként 130-150 forinttal több kereset is jutnak.

A celldömölki fűtőház dolgozói már teljesítették vállalásaikat

Még hat nap van hátra az Alkotmány ünnepéig, de a celldömölki fűtőház dolgozói máris teljesítették, illetve teljesítették vállalásaikat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953 augusztus 14

15 óra 25 perc

/Az augusztus 20-ai...1.folyt/ ö Vid Tom/HM Hné Tom P

Százelegytonna-kilométer tervüket a vállalt 105 helyett 118 százalékra, tulsúlyos tervüket pedig 115 helyett 185 százalékra valósították meg s a kitűzött 3 százalék helyett 4 százalékos szénmegtakarítást értek el.

Augusztus 13-tól augusztus 20-ig alkotmány-műszakot tartanak a fűtőház dolgozói. Az ünnepi műszak alatt minden nap három irányvonatot továbbítanak, amelyek 50 százalékos tulsúlyt visznek. Augusztus 13-án a műszak első napján Ambrus József sztahanovista mozdonyvezető Balatonai Géza sztahanovista és Homlok István fűtők továbbították az első irányvonatot Celldömölk és Győr között. A szerelvény 500 tonna tulsulllyal és menetrendszerű pontossággal tette meg az utat s utján 42 mázsa szénmegtakarítottak meg. A második irányvonattal a délutáni órákban Pesti József sztahanovista mozdonyvezető Kiss Ferenc és Erdélyi László fűtők indultak Győrbe. Ötszáz tonna tulsulllyal 35 mázsa szénmegtakarítással, felemelt sebességgel, a menetrendben megszabott pontossággal értek a célba. A harmadik béke irányvonat is pontosan futott be Veszprém külső pályaudvarára.

A bélapátfalvi cementgyár nem teljesíti fogadalmát

A bélapátfalvi cementgyár az utóbbi ^{hó}napokban nem teljesíti tervét, Klinkerégetésből péntek reggelig esedékes havi tervükben 94,5, cementtermelési tervükben pedig csupán 65,5 százalékot értek el. Az elmaradás oka, hogy elhanyagolják az előzetes karbantartást, nem javítják ki menetközben a hibákat, megvárják míg nagyobb a hiba s akkor aztán sokszor napig állnak a kemencék, a cementmalomok. A rossz karbantartás következménye, hogy csütörtökön két cementmalom állt, pénteken pedig egy hátráltatta javítás miatt a termelést. A négy kemence közül, hol az egyik, hol a másik áll le hosszabb javításra, mert az egyenlőtlen tüzelés miatt megrepednek a kemence falai és kihullnak a téglák.

A cementgyár műszaki vezetői augusztus 20-ai tiszteletére 250 tonna klinker égetést vállaltak terven felül. Arról viszont megfeledeztek, hogy biztosítsák a többtermeléshez szükséges műszaki feltételeket, a kemencék megfelelő ellátását szénrel. Így nemcsak vállalásukat nem teljesítik, hanem tervük teljesítésében is elmaradtak.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1953 augusztus 14

15óra 20 perc

/Az augusztus 20-i....2.folyt/ ö Vid Tom/HM Hné Tom P

A bólapátfalvi cementgyár műszaki vezetői küzd-
jék le a nehézségeket, teremtsék meg az előzetes, gondos karban-
tartást, a termelés egyenletességét és küszöböljék ki a sok gép-
hibát, hogy biztosítsák a terv és vállalásuk teljesítését.

Szeptember 1-re végeznek a győri hateme-
letes lakóház falazási munkáival

A győri Sztálin-uti hatemeletes lakóház építésével
kissé elmaradtak az építők, de a csütörtökön tartott termelési ér-
tekezleten elhatározták, hogy az Alkotmány-tünnepe tiszteletére ezt
a késést behozzák, sőt a falazási munkáival szeptember 4 helyett
szeptember 1-re elkészülnek a hatodik emeleten is. Ahhoz, hogy ez
megvalósuljon, a három kőművesbrigádnak egyenként 200 köbméter fa-
lat kell felhuzni. Szabó Ferenc brigádja két fővel kevesebb ember-
ből áll, mint a másik két brigád, mégis vállalta, hogy elvégzi a
rész 200 köbméter falazást. Az építésvezetőség a szalagrendszer
jó megszervezésével segíti a vállalás teljesítését.

A dolgozók az anyaghiány és terv-
módosítás okozta
nehézségek ellenére határidőre, december 31-re elkészítik készíteni
az épületet, amelyben 104 győri dolgozó család kap 1,2 és 3 szobás
szép, korszerű lakást./MTI/

A Fővárosi Villamosvasút közli,

k FVV & Hné Li ms hogy a földalatti villamosjáratot műszaki
okokból elrendelt sebességkorlátozás miatt ritkábban közlekedtetni.
Kéri ezért az utazékönséget, hogy átmenetileg - a földalatti vasút
forgalmának tehermentesítése érdekében - a vele párhuzamos felszíni
járatokat vegye igénybe./MTI/

Hétfőn megindul a villamosforgalom a Szabadság-hídon

k VT & Hné Li ms A Fővárosi Villamosvasút közli, hogy a
Szabadság-hídon a vágányépítési munkálatok/ Augusztus 17-én, hétfőn
üzemkezdéstől a 48, 49 és 63-as jelzésű villamosjáratok a Szabadság-
hídon át, az eredeti útvonalukon közlekednek./MTI/

↳ befejeződtek.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. augusztus 14.

10 óra perc 50

A XI-es akna bányászai már 320 tonnával telteljesítették az Alkotmány ünnepe tiszteletére tett fogadalmukat

Tatabányán a X-es akna bányászai által kezdeményezett alibány- és bányásznapi versenyhez elsőik között csatlakoztak a XI-es akna bányászai is. A dolgozók kétkedően, mosolyogva beszéltek a XI-es akna bányászainak fogadalmáról, mert az utóbbi egy év alatt ugyancsak hátul kullogtak a versenyben. Juliusban is csak 83.2 százalékos havi tervteljesítést értek el.

Augusztus 20.-a tiszteletére 500 tonna, ezen belül külön az alkotmány-műszakra 250 tonna szén terven felüli kitermelését ígérték. A kételkedők nagyot csalódtak: a XI-es akna bányászai és műszaki vezetői megmutatták, hogy a terv nemcsak teljesíthető, de jelentősen túl is az árnyalható.

Augusztus 1-től 14-én reggelig összesen 820 tonna szenet, s ezen belül az alkotmány-műszokban 450 tonnát adtak terven felül a XI-es akna bányászai. Ezzel a tatai szénmedence bányászai közötti versenyben ők haladnak az élen: fogadalmukat már eddig 320 tonnával telteljesítették.

A kiváló eredmény elsősorban a sztahanovisták és a péntekmozgalmi csapatok lendületes jó munkáját dicséri. Az elmúlt héten például csak 4, ezen a héten pedig pénteken délig már 8 szenelő csapat fejezte be egész heti tervét.

Különösen kiemelkedik Csernoviczki József vájár, aki a déli mező 821-es munkahelyén dolgozik. Az egész hétre előirányzott 84 csillás tervét már csütörtök délre teljesítette Csernoviczki csapata. /MTI/

Négy magyar film a velencei filmfesztiválon

A velencei nemzetközi filmfesztiválon négy magyar film képviseli új játékfilmgyártásunkat: a "Föltámadott a tenger" - ez, a magyar dolgozók körében is oly nagy sikert aratott hősi film-eposz, az "Este a főnőben" című új, színes, zenés, táncos rövidfilm, "Gyöngyvirágtól-lombhullásig" - Homoki Nagy István Kossuth-díjas rendező új természet-filmje, a "Vidám verseny" - amely a Művészeti Együttesek II. Országos Versenyén szereplő, legjobb kulturcsoportokról szól. Új, színes, zenés táncos játékfilm ez, amelyben Básti Lajos, az egyetlen "hivatásos" színész szereplő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953. augusztus 14.

10 óra 45 perc

Lapusnyik Andrásné, az MNDSz-küldöttség tagja nyilatkozott Szovjetunió-beli tapasztalatairól

t AE/CK/Gy Mi ms M

Lapusnyik Andrásné, a SZOT nőbizottságok osztályának vezetője az MNDSz-küldöttség tagjaként három hetet töltött a Szovjetunióban. Tanulmányozta a szovjet üzemek nődolgozóinak helyzetét, az üzemi nőbizottságok munkáját, a szovjet anyákról, gyermekekről való gondoskodást. Tapasztalatairól a következő nyilatkozatot adta az MTI munkatársának:

- Bárme mit hallottam, olvastam róla, mégis meglepett a Szovjetunióban vezető állásban dolgozó nők száma. Jártunk többek között a Rosa Luxemburgról elnevezett kievi textilgyárban. A gyár 105 mérnöke közül 69 nő. Csupán ebben az évben 61 nő végezte el itt a gyárban a különböző technikumokat. A nőket mindenütt megbecsülik. A szovjet nők kiváló eredményekkel járulnak hozzá a kommunizmus építéséhez, a dolgozók életszínvonalának emeléséhez. Valamennyi üzemben a sztahanovisták számának igen nagy százaléka a női dolgozók közül kerül ki.

- A szovjet nők hatalmas aktivitást tanúsítanak a kommunizmus építésében. Ezt elsősorban a szovjet államnak a nőkről való gondoskodása teszi lehetővé. Ennek a gondoskodásnak ezerféle formája közül a legfontosabb az, hogy kitűnő munkakörülményeket biztosít a számukra: tágas, szellős munkahelyektől kezdve egészen a gyermeknevelés gondjaitól való mentesítésig. A Sztálingrádi Traktorgyár udvara olyan, akárcsak egy kulturpalota parkja: a fasorok között a gyár ujitainak mellszobrai, színes fényképei. Mindenütt a legnagyobb rend, tisztaság. Rendkívül vigyáznak a dolgozó nő egészségére. Egyetlen gép, még a legegyszerűbb sem működhet védőberendezés nélkül. Nálunk is vannak már ilyen törvények, sok esetben azonban még azok sem értik meg ezeknek az intézkedéseknek a jelentőségét, akiknek az érdekében hozták. A szovjet nők azonban élnek jogaikkal. Az üzemi nőbizottságok éberren és szigorúan őrködnek a nők jogainak, érdekeinek csorbíthatatlanságán. Kiterjedt tevékenységet fejtenek ki különböző műhelybizottságokon keresztül, hogy minden akadályt elhárítsanak a dolgozó nők termelőmunkája, fejlődése elől. Egyénileg ismerik kinek-kinek a szociális és termelési problémáit. Rendszeresen meglátogatják a nődolgozókat nemcsak a munkahelyen, de otthonaikban is. A nőbizottságok ilyen módon sok nőt aktivizálnak jelentős tényezői az üzem életének.

- A mi nőbizottságainknak az eddigiéknél szélesebb alapokra kell helyezni munkájukat a szovjet nőbizottságok tapasztalatai alapján. Nagyobb mértékben kell bevonni a nőket a szakszervezetek vezetőségébe. Jobban kell foglalkozniuk a nődolgozók szociális körülményeinek állandó javításával is. Kormányunk programja, a szovjet tapasztalatok állandó felhasználása ehhez minden lehetőséget meg is ad, - fejezte be nyilatkozatát Lapusnyik Andrásné. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953. augusztus 14.

17 óra - perc

A tervekölcsön hetedik sorsolásán 424.500 kötvény számait húzzák ki - Országszerte augusztus 25-én kezdik meg a nyeremények és törlesztések kifizetését

ö Ha/Fné/Gy Li P

Néhány nap múlva kezdődnek a tervekölcsönkötvények húzásai. Az augusztus 20-23 -ig tartó sorsoláson 424.500 darab kötvény számait húzzák ki nyeremenyvel vagy törlesztéssel. A sorsolás hivatalos nyereményjegyzéke augusztus 25-én jelenik meg, illetve jut el az ország minden részébe. Országszerte ekkor kezdik meg a nyeremenyvel vagy törlesztéssel kisorsolt kötvények kifizetését az Országos Takarékpénztár fiókjai, betétgyűjtőhelyei, az üzemi takarékpénztárak, valamint a postahivatalok. Az Országos Takarékpénztár már előkészítette a hatalmas számú nyeremeny gyors kifizetését, hiszen - figyelembevéve a 100 és 50 forintos fél- és negyed kötvényeket - mintegy háromnegyedmillió kötvény után fizetnek ki törlesztést, illetve nyeremenyt. A postahivataloknál és az üzemi takarékpénztáraknál ezer forintig fizetik ki a nyeremenyeket, míg az ennél nagyobb nyeremenyeket az Országos Takarékpénztár megyeszékhelyi, városi, illetve kerületi fiókjai folyósítják.

x x x

Míg dolgozunk a tervekölcsön hetedik sorsolására készülnek, addig országszerte megkezdtek már a III. Békekölcsön-kötvények ünnepeles kiosztását.

A Pápai Elektermax-Gyárban a III. Békekölcsön-kötvényeket elsőnek Király Albert műszerésznek nyújtották át, aki augusztus első napjaiban befejezte öt éves tervét. Azóta is állandóan 230 százaléknál felett teljesíti tervét. A gyárban minden dolgozó érzi és tudja, hogy nemcsak a sorsoláson, hanem az öt éves terv eredményeiben is sokszorosát kapja vissza a kölcsönadott pénznek. A Pápai Elektermax-Gyár dolgozói is sokat kaptak kormányzatunktól. Korszerű zuhanyozók, öltözők, kultur- és olvasóterem és nem utolsósorban a nemrég elkészült 124. minden kényelemmel ellátott lakás teszi szebbé az itt dolgozók életét. A munkatermeket központi fűtéssel és korszerű világítással látták el.

A soproni üzemekben is megkezdtek a III. Békekölcsön kötvények kiosztását. A Soproni Páncéltiparban elsőnek a munkában ülenjáró dolgozók, sztahanovisták kapták meg kötvényeiket. Örömmel vették át az újabb nyeremenyeket ígérő kötvényeket, hiszen az eddigi sorsolásokon is sok dolgozónak húzták ki a kötvényét kisebb-nagyobb nyeremenyvel, vagy törlesztéssel. Márácz József, az üzem egyik dolgozója például az első békekölcsön legutóbbi sorsolásakor 50.000 forintot nyert. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953. augusztus 14.

17 óra 25 perc

A népművelési minisztérium augusztus 23-án ajándékmisort ad a begyűjtésben első községeknek

k BgyM Gy Be VE

Az augusztus 20. tiszteletére indult begyűjtési békeverseny legjobb eredményt elért községeknek a népművelési minisztérium augusztus 23-án fővárosi művészek közreműködésével misort ajándékoz. A sok zenészből és tréfás jelenetből álló vidám misort az Országos Filharmónia rendez. A misorban szerepel Latabár Kálmán Kosuth-díjas érdemes művész, Vörös Sári, Tekerés Sándor, Berei Mária, Szalai László, Hódosi Judit, Hajdu Júlia és a Fővárosi Népi Zenekar. A misort Képesi József konferálja./MTI/

A külföldi ösztöndíjas mezőgazdasági, egyetemi és iskolai hallgatók értekezlete a földművelésügyi minisztériumban

t MS Gy No ms

A baráti országok, első sorban a Szovjetunió mezőgazdasági egyetemén és iskoláin számos tehetséges magyar fiatal tanul, akiket ösztöndíjjal küldött ki népi demokráciánk. Az ösztöndíjasok nyári szünidejüket itthon töltik, s a megérdemelt pihenő után többhetes nyári üzemi gyakorlaton vesznek részt állami gazdaságokban, tsz-ekben, hogy megismerkedjenek a hazai termelés kérdéseivel és munkájukban alkalmazzák a külföldön megismert fejlett módszereket.

A külföldön tanuló ösztöndíjasok pénteken délelőtt a földművelésügyi minisztériumban értekezletet tartottak, melyen Keseri János, az FM szakoktatási főosztályának vezetője mondott beszámolót. Előadásának első részében mezőgazdaságunk általános helyzetével foglalkozva rámutatott arra, hogy a kormányzat az eddiginél nagyobb támogatást nyújt a falu részére, amit a legújabb kiadott kormányrendeletek is bizonyítanak.

Rátérve a külföldi ösztöndíjasok elmúlt évi nyári gyakorlatainak értékelésére, megállapította, hogy főleg a Szovjetunióban tanuló ösztöndíjasok munkája dicséretre méltó. Azonban számos hiba is tapasztalható. Így az ösztöndíjasok egyrésze a nyári gyakorlatok idejét nem használta fel arra, hogy az itthoni szerveknek segítsen tudásával, nem adta át tapasztalatait, nem igyekezett a látott hibákat kijavítani. A külföldi ösztöndíjasoktól a magyar dolgozó népet várja, hogy új típusú szakemberekké váljanak, akik barátként segítik a dolgozókat.

Az ösztöndíjasok további tanulásával kapcsolatban első sorban a szakosodás kérdése merül fel. Kellő tervszerűség híján sokszor nem a gyakorlat számára legfontosabb szakterületek részére kiképzett szakemberek jönnek haza külföldről. Ezért a minisztérium külön szervezet, a fiatal szakemberek osztályát hozza létre a személyzeti főosztály keretében.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953. augusztus 14.

17 óra 25 perc

A népművelési minisztérium augusztus 23-án ajándékmisort ad a begyűjtésben első községnak

k BgyM Gy Be VE

Az augusztus 20. tiszteletére indult begyűjtési békeverseny legjobb eredményt elért községnak a népművelési minisztérium augusztus 23-án fővárosi művészek közreműködésével misort ajándékoz. A sok zenés számból és tréfás jelenetből álló vidám misort az Országos Filharmónia rendezte. A misorban szerepel Latabár Kálmán Kosuth-díjas ördemes művész, Vörös Sári, Tekerés Sándor, Berei Mária, Szalai László, Hódosi Judit, Hajdu Julia és a Fővárosi Népi Zenekar. A misort Képesi József konferálja./MTI/

A külföldi ösztöndíjas mezőgazdasági, egyetemi és főiskolai hallgatók értékezlete a földművelésügyi minisztériumban

t MS Gy No ms

A baráti országok, elsősorban a Szovjetunió mezőgazdasági egyetemén és főiskoláin számos tehetséges magyar fiatal tanul, akiket ösztöndíjjal küldött ki népi demokráciánk. Az ösztöndíjasok nyári szünidejüket itthon töltik, s a megérdemelt pihenő után többhetes nyári üzemi gyakorlaton vesznek részt állami gazdaságokban, tsz-ekben, hogy megismerkedjenek a hazai termelés kérdéseivel és munkájukban alkalmazzák a külföldön megismert fejlett módszereket.

A külföldön tanuló ösztöndíjasok pénteken délelőtt a földművelésügyi minisztériumban értekezletet tartottak, amelyen Keserű János, az FM szakoktatási főosztályának vezetője mondott beszámolót. Előadásának első részében mezőgazdaságunk általános helyzetével foglalkozva rámutatott arra, hogy a kormányzat az eddiginél nagyobb támogatást nyújt a falu részére, amit a legújabb kiadott kormányrendeletek is bizonyítanak.

Rátérve a külföldi ösztöndíjasok elmúlt évi nyári gyakorlatainak értékelésére, megállapította, hogy főleg a Szovjetunióban tanuló ösztöndíjasok munkája dicséretre méltó. Azonban számos hiba is tapasztalható. Így az ösztöndíjasok egyrésze a nyári gyakorlatok idejét nem használta fel arra, hogy az itthoni szerveknek segítsen tudásával, nem adta át tapasztalatait, nem igyekezett a látott hibákat kijavítani. A külföldi ösztöndíjasoktól a magyar dolgozó népet várja, hogy új típusú szakemberekké váljanak, akik barátként segítik a dolgozókat.

Az ösztöndíjasok további tanulásával kapcsolatban elsősorban a szakosodás kérdése merül fel. Kellő tervszerűség híján sokszor nem a gyakorlat számára legfontosabb szakterületek részére kiképzett szakemberek jönnek haza külföldről. Ezért a minisztérium külön szervet, a fiatal szakemberek osztályát hozza létre a személyzeti főosztály keretében.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1953. augusztus 14.

12 óra^{be}perc

/A külföldi ösztöndijas...folyt./ t MS Gy No ms

Az eddiginél fokozottabb mértékben szükséges, hogy a külföldi ösztöndijasok tájékozódjanak hazai viszonyok felől. Ezért kéthavonként összefoglaló tájékoztatót kapnak majd a magyar mezőgazdaság helyzetéről, - jelentette be Keserü János.

A beszámolót követő hozzászólásokban az ösztöndijasok végzett munkájukról beszéltek és a minisztérium szakembereinek segítségét kérték a témaválasztás és a szakosodás kérdésében. A hozzászólásokra Keserü János válaszolt, majd Halász Péter, az FM személyzeti főosztályvezetője zárta be az értekezletet. /MTI/

A pedagógus továbbképzésről és a szakfelügyelet kérdéséről tárgyaltak az országos oktatásügyi értekezlet második napján

k OM Gy Mi P

Pénteken az oktatásügyi minisztérium országos értekezletének második napján Kiss Gyula, a minisztérium továbbképzési főosztályának vezetője tartott beszámolót a pedagógus-továbbképzésről és a szakfelügyeleti munkáról. A kormányprogram szellemében bírálta az eddigi munkát, rámutatott, hogy az alsó- és középfokú oktatás nagyobb bütényű fejlesztése fokozott felelőséget jelent a pedagógus továbbképzés és a szakfelügyelet számára is.

A funkcionáriusok és igazgató pedagógusok tanulása közoktatásügyünk igen fontos hiányát pótolta. Évek óta folyt már a különböző szakos nevelők szakmai továbbképzése, de azokat, akik a nevelőmunkát irányították, nem segítették kellőképpen. Az elmúlt tanévben megindult továbbképzés ezt a hiányt igyekszik pótolni. Az igazgatók megértették a tanulás fontosságát, érezték, hogy segítséget kapnak és a tanultakat alkalmazták munkájukban.

Az általános továbbképzés értékelése során foglalkozott a továbbképzési napok kérdésével. A továbbképzési napokon a bemutató tanítások általában jól sikerültek, ezek során sok jól felkészült nevelőt ismertek meg. Ezt a kezdeményezést tovább kell fejleszteni. Minden nevelőnek tudnia kell, hogy egy tanév során a három nap szakmai fejlődésüket szolgálja.

Egyenként foglalkozott a tantárgyak kérdéseivel. A fizika és kémia tanítása során - mondta - nevelőink egyre nagyobb mértékben szemléltetnek, kísérleteznek. Ennek a módszernek az eredménye, hogy a tanulók általában utalnak a törvények gyakorlati alkalmazására.

Biológiában szintén sikeres a gyakorlattal való kapcsolat, főleg az általános iskolában. A tanulók a falusi iskolákban jobban ismerik az agro- és zootechnika legújabb eredményeit.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1953. augusztus 14. 17 óra 35 perc

/A pedagógus továbbképzésről...folyt./ k OM Gy Mi P

A továbbképzési tanfolyamok idején rendszeresítik termelési üzemek meglátogatását, ami nagy segítséget jelent mind a fizikai és kémiai, mind a más tárgyak további elmélyítésében. Nagy lépést tett előre a továbbképzés azzal, hogy ezen a nyáron biológiai szakfelügyelők és oktatók kéretek részére tanulmányi gyakorlatokat szervezett kísérleti állomásokon, állami gazdaságokban. A nevelők már a második éve vettek részt szervezeten tanulmányi jellegű földrajzi kirándulásokon és szoros kapcsolatot létesítettek az egyes földrajzi tájakon elhelyezkedő ipari és mezőgazdasági üzemekkel.

Hangsúlyozta, hogy a jövő tanévben jelentős előhaladást kell elérnünk a politechnikai oktatásra való felkészülésben.

A kormányprogramból következik, hogy sokkal komolyabban kell foglalkozni az osztatlan és részben osztott iskolák problémáival, azótt tanító nevelők továbbképzésének kérdéseivel. A főfeladat az ösaszvont tanulócsoportokban folyó oktató-nevelőmunka tartalmi megjavítása.

A beszámoló tó követte, mely után a szakfelügyelők szaktárgyi megbeszéléseken foglalkoznak a magyar nyelv, matematika és a többi tantárgy problémáival. /MTI/

Jutalmazások az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karán

k OM Gy Mi P

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karán több mint száz ezer forint jutalmat osztottak ki a kiváló munkát végzett oktatók - professzorok között.

3000 forint jutalomban részesültek: Ágoston György, Bárcei Géza, G. Fazekas Erzsébet, Kardos Lajos, Kniezsa István, Ligeti Lajos, Kardos Tibor, Lutter Tibor, Moravcsik Gyula, Ortutay Gyula, Sötér István, Bóka László, Szilágyi Loránd, Tóth István, Kardos László professzorok és tanszékvezető docensek.

2500 forint jutalomban részesültek: Nagy Sándor, Hollós István, Szabó Dénes, Győri János, Borzsák István és Szauder József docensek.

2000 forint jutalomban részesültek: ifj. Horváth János, Barta Katalin, Badacsonyi István, Czeglédi Károly, Domonkos Sámuel, Kalocsai Dezső, Kardos Pál, Kovács Józsefné, Kispál Magdolna, Lavotha Ödön, Plett Ferencné, Terescsényi Ferenc és Urhegyi Emilia előadók. -zenkívül még magyszámú 1800 és 1200 forintos jutalmat adtak ki. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 35. kiadás

1953. augusztus 14.

12 óra 40 perc

"A terv teljesíthető!" - bizonyították be az alkotmány-műszak verseny-
lendületével a rudolftelepi bányászok

Vid Gy Kj VE

Hosszu hónapok után az alkotmány-műszak első napján gyulladt ki a vörös csillag a rudolftelepi bányáizemnél, bizonyítva, hogy a rudolftelepi bányászok teljesítették tervüket. Az első nap munkagyőzelme újabb lendületet adott a munkának, aminek eredménye, hogy szerdán már 108, péntekre virradóra pedig 110,1 százalékra dolgoztak. Ezzel behozták lemaradásukat, s eddig előirt havi tervüket 101 százalékra teljesítették.

Jó munkát végeztek a 120 méteres ikerfrontfajtésen dolgozó brigádok. Lévai Sándor frontmester kezdeményezésére csatlakoztak a szomszédos Alberttelep bányáizemében dolgozó Loy Árpád Kossuth-díjas sztáhanovista frontmester felhívásához. Műszakváltóikkal: Kubaszek "Ézsef és Juhász Sándor frontmesterekkel elsősorban a folyamatos munkát, a ciklusgrafikon betartását biztositják. A jó együttműködés különösen azért fontos, mert ha a szereléssel elkésnek, a műszakváltó brigád nem kezdhet azonnal a széntermeléshez. Nem olyan régen még az átszerelés az omlesztással és a kalickaácsolat kiszedésével, a "rablással" együtt 12-14 óráig is tartott. Ezen úgy segítettek, hogy a kalickafák közé vassineket tesznek, mert ezek könnyen kicsiszznak. Így a fakiszedést, a "rablást"-t mintegy másfél órával meg-yorsították.

A három brigád "összedolgozása" a jól szervezett munka pénteken, a dél lóttós műszakon is meghozta eredményét. Már az átszerelt fronton kezdte meg a termelést Lévai Sándor brigádja. Kiszámították: 360 csille hiányzik még heti tervük határidő előtti teljesítéséhez. Melegesákányváltással vették át a munkahelyet, s a lerobbantott két fülkében azonnal megkezdték a rakodást. Közben már a következő két fülkét is előkészítették robbantásra. Így haladtak végig a frontszáron, s napi tervüket túlteljesítve már a műszak befejezése előtt teljesítették heti tervüket. /MTI/

A Budapesti Városi Tanács közli

k FT Gy Mi P

hogy augusztus 20-án az utcabál színhelye nem a Hősök-terén, hanem a Sztálin-terén lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1953. augusztus 14.

18 óra

Az ózdi Martin-acélműben kövessék a Hanyiszkó olvasztárbrigád példáját

Vid SL Gy P

Az ózdi Martin-acélmű olvasztárainak versenyében csütörtök reggeltől péntek reggelig újabb szép teljesítmények születtek. A leg-eredményesebben az I-es számú kemencénél Hanyiszkó Pál sztábnovista olvasztár brigádja dolgozott. A brigád minden tagja szigorúan az elő-írt technológiai utasítások szerint végezte munkáját. A körültekintő munkára nagy szükség volt a kemencénél, mert a hulladékter késedel-
mes szállítása miatt a berakási idő 2 óra 30 percre húzódtott el. Így a berakásnál több mint egyórás veszteség érte a brigádot. A műszaki és fizikai dolgozók jó együttműködése pótolta a veszteséget: a kényes minőségű adag idejét sikerült grafikon szerint legyártaniok és műszakteljesítményüket 123 százalékra fokozták.

A Hanyiszkó brigád mellett az I-es számú kemencénél Varga József, a III-as számú kemencénél Kovács Arzén, a VIII-asnál Számely István, a I-es kemencénél M. Kiss János olvasztár brigádjai szintén jóval száz százalék felett teljesítették napi tervüket.

Az olvasztárbrigádok egyrésze azonban ezen a napon nem érte el műszaki előírását. A IV-es számú kemence brigádjai mindössze 82 százalékgig jutottak, a VII-es és a XII-es kemencék dolgozói pedig mindössze 73 százalékban tettek eleget a tervben előírt követelmé-nyeknek.

Gátolta az olvasztárbrigádok eredményes munkáját, hogy a hulladékter vezetői nem szervezték meg kellőképpen a Martin-kemencék ellátását hulladékkal és így több kemencénél nagy volt a kiesési idő. Jelentősen visszatartotta az üzemet az öntőcsarnoki ütkészítő fe-
lelőtlen munkája is, ami több mint háromórás kiesést okozott a ke-
mencebrigádoknak.

Az ózdi Martin-acélmű dolgozói javítsák meg az üzemrészek közötti együttműködésüket, harcoljanak keményen a hibák, az augusztu-
si elmaradás mielőbbi felszámolásáért. /MTI /

9. Telteljesíti vállalását a diósgyőri gépgyár tábbinggyártó ifjúsági üzeme

Vid Gy Kj VE A DIMÁVAG Gépgyár "Petőfi Sándor" tábbinggyártó ifju-
sági üzemében pénteken délelőtt friss "villámok" kerültek a dícsőség-
táblára. Maró sok, furó sok nevei sorakoznak rajta, köztük Tékes
Lajosé, aki 148 százalékos átlagteljesítményt vállalt augusztus 20.
tisztelőtére és már 164 százaléknál tart.

Tékes Lajos DISz-fiatal, brigádvezető, az üzem legjobb maró-
sa. Tízfényi brigádjával jelentősen hozzájárul, hogy a földalatti
gyorsvasut minél gyorsabb ütemben épülhessen. De jelentős része
van abban is, hogy a tábbingüzem telteljesíti vállalását.

/Telteljesítő./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 37. kiadás

1953 augusztus 14.

18 óra¹ perc⁴₄

Visszaszerezték régi hirnevüket, több mint 500 tonna szenet termeltek terven felül a mátránováki bányászok

i Vid & tot Kj Ms

A Mátránováki Szénbányák Vállalat dolgozói is csatlakoztak a bányászok kezdeményezéséhez: alkotmány-műszakban harcolnak a terv mindennapi túlteljesítéséért. Augusztus 8-a óta már 573.1 tonna szenet adtak esedékes tervükön felül népgazdaságunknak.

Az eredmények elérését nagyban segítette a dolgozók növekvő lendülete és a műszakiak helyes irányítása. A vállalat Ambrus lejtősaknájában az augusztus 10-re tervezett 30 méteres hazafelé haladó frontfejlesztést határidő előtt hét nappal, augusztus 3-án üzembe állították. A frontfejlesztés beindításával augusztus 3-hoz viszonyítva, 12-én 35, 13-án már 39 házsával növekedett a szénfal melletti dolgozók fejteljesítménye.

A feltárt szénvagyon biztosítására, a feltárások előrehaladási sebességét a juliusi 2.2 méteres átlagról, augusztus 14-ig 2.5 méterre fokozták.

A mátránováki vállalat műszaki igazgatója Sándor János főmérnök, a Bányásznap tiszteletére augusztus 14-én perosversenyre hívta fel Kreffli Iván mészereai főmérnököt. Sándor János a párosversenyben vállalta, hogy a lemaradást augusztus 20-ra törlesztik, s augusztus 20-tól szeptember 6-ig a Bányásznap tiszteletére 560 tonna szenet termelnek negyedéves tervükön felül. /MTI/

/Túlteljesíti vállalását...folyt./ Vid Gy Kj VE

Az üzem a juliusi 113,7 százalékos átlaggal szemben augusztus első tíz napján 156.6 százalékra teljesítette tervét. Benne van ebben a teljesítményben a fiatalok kiváló munkalendülete, mellyel a bukaresti Világifjúsági Találkozót köszöntötték.

Tékes Lajos és brigádja vállalta, hogy az eddigi napi nyolc helyett tíz tübbing oldalmarását végzi el. Vállalásukat napról-napra túlteljesítik. Csütörtökön villamosági hiba miatt két órát állt a gép. Veszélybe került a vállalás teljesítése. De a brigád elhatározta: a tíz tübbingnek el kell készülnie. Tékes Lajos meggyorsította a darabok befogását. Egy-egy tübbingív befogása néha 15 percet is igénybevetett. Most elvégezték 4-5 perc alatt. Három fogás helyett egy nagyoló és egy simító fogást alkalmaztak és példás össz munkával dolgoztak a műszak végéig. A tíz tübbing elkészült. A vállalást ismét teljesítették - hat óra alatt. A Tékes-brigád elhatározta, hogy a tapasztalatait felhasználva az alkotmány-műszak versenyében tovább növeli teljesítményét és munkamódszerét átadja más brigádoknak is. /MTI/

B. 38. kiadás

1953 augusztus 14.

10 óra - pere

A szénbányászat havi versenye

k Ni M & tot Kj VE

Szénbányászatunkban augusztus 1-től 14-én reggelig a nagyvállalatok versenyének élharcosai a Petőfi-bánya Rózsa-üzemének dolgozói, akik esedékes előirányzatukat 107.3 százalékkal teljesítették. Szorosan nyomukban haladnak a tatabányai XVIII-as akna dolgozói 106.9 százalékos eredménnyel. A harmadik helyet a tatabányai VIII-as akna dolgozói szerezték meg az esedékes előirányzat 105.3 százalékos teljesítésével.

A kisvállalatok versenyében a Nagymányoki Szénbánya Vállalat liasz-részlegének dolgozói augusztus 1-től 14-ig 104.1 százalékos teljesítéssel dolgoztak. A második helyen a nemesbányászok állnak 106.5 százalékos teljesítéssel, míg a harmadik helyet a tokodi bányászok foglalták el 104.8 százalékos eredménnyel. /MTI/

Felavatták a Férfiruhagyár korszerűsített üzemi étkezdéjét

i BL/tot LI VE

A Kispesti Férfiruhagyárban péntek délelőtt avatták az újjáalakított üzemi étkezdét. Eltűntek az ebédlő hosszában egybetolt asztalok és keskeny fapadok, tágasabb, derűsebb lett az egész terem. Az újonnan felszerelt hideg-melgvizes mosdók körül és a tálaló felőli falon fehér csempéburkolat. A falakat képek és zsinóron függő üvegtáblák díszítik. Az egyik tábla a csütörtöki nap nagy eseményét adja hírül:

"Mező Iure Munka Érdemrenddel kitüntetett sztahanovista teljesítette augusztus 20-i felajánlását: befejezte 1956. évi tervét!"

A korszerűsített, gőzmelegítővel felszerelt tálalóból fehérruhás személyzet tálakban hozza a párolgó levest. Kedvére merhet belőle mindenki. Az izletes zöldségleves után sertéssült következik burgonyával és kovászos uborkával, majd két körte. 2

Baka Jánosné harangyermekek anyja, a munkügyi osztály dolgozója mondja: "Látjuk, hogy az üzemben szeretettel gondoskodnak a dolgozókról. Jobbízú a falat is az ilyen tiszta ebédlőben."

Buzás Sándor sztahanovista szabó így nyilatkozik: "Az ember munkalevélt is fokozza, ha látja, hogy ennyire törődnek vele." Felelőse, aki Munka Érdemrenddel kitüntetett sztahanovista, most a haziaszony véleményének ad hangot: "Otthon sem lehetne az étkezdést ennél jobban megoldani". /MTI/

B. 39. kiadás

1953 augusztus 14. 10 óra 50 perc

A legjobb cséplő munkacsapatok versenye

k FM & tot No Ms

A gépállomások

cséplési munkacsapatainak versenyében Varga Ferenc az egyeki gépállomás cséplőgép felelős vezetője továbbra is az első helyen áll. Herbák József munkacsapata 1070-es cséplőgépével eddig 7053 mázsát cséplelt el.

A cséplési munkacsapatok versenyében második Nagy János, munkacsapatvezetője Cseh Kálmán, ugyancsak az egyeki gépállomás dolgozója. Teljesítményüket 7031 q-ra emelték.

A versenyben harmadik hódmezővásárhelyi Dezső, a kisvárdai gépállomás cséplőgép felelős vezetője, aki 1070-es cséplőgépével - Simon Ferenc munkacsapatával 6.153 q gabonát cséplelt el eddig. A cséplőgépek közötti versenyben negyedik Bodnár Sándor szintén a kisvárdai gépállomás cséplőgép felelős vezetője, aki Kovács István munkacsapatával 4937 q gabonát cséplelt el 900-as cséplőgépével.

Bombányi János, az abonyi gépállomás cséplőgép felelős vezetője, továbbra is az 5. helyen áll a legjobb cséplőgépesek versenyében. Bara Antal munkacsapatával 7361 q-át cséplelt el 1370-es gépével.

Az állami gazdaságok

cséplőcsapatainak sorrendje az augusztus 14-ig elért eredmények alapján:

1./ Örménykúti á.g. Zalka Máté brigádja Komlóczy János felelős vezető és Liska Judit irányításával 1370-es géppel 8971,32 mázsa,

2./ Frank József felelős vezető és Nagy Gyula cséplőcsapata a vörtesaljai állami gazdaságban, 1370-es géppel 6093,44 mázsa,

3./ Mór János felelős vezető és Gaszt Vendel cséplőcsapata / Bári á.g. / 1370-es géppel 6000 mázsa,

4./ Szeder János felelős vezető és Szegedi József cséplőcsapata / Alsópéteri á.g. /. Teljesítményük 1070-es géppel 4816 mázsa,

5./ Csákány Kálmán felelős vezető és Török József cséplőcsapata / Nagyszentjánosi á.g. /. Teljesítményük 1070-es géppel 4728 mázsa. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4o. kiadás

1953 augusztus 14.

3 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& tot V

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 14-én, pénteken este 21 órakor:

Meleg, száraz idő

Szárazföldünk középső részein tovább tart a csendes, száraz, meleg idő. Ezzel szemben ^{európai} nyugati és északnyugati partvidékeken, valamint a Szovjetunió európai területén több helyen voltak záporosók.

Hazánkban pénteken a déli, délutáni órákban volt csak kisebb felhőképződés. Eső sehol sem esett. Napközben a hőmérséklet 25-28 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 2o fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: kevés felhő, legfeljebb egy-két helyen délutáni záporosó. Mérsékelt északi, északkeleti szél, a meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szombaton reggel 13-15, délután 28-3o fok között. /MTI/

- - -

Vége!

ko